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ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 9η 

 

Της 10ης Ιουνίου 2004 

 

 

Ημέρα ΠΕΜΠΤΗ και ώρα 21.00’ βράδυ 

 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ :  ΜΩΥΣΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ        ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 Μαντζαρίδης Νικόλαος (Αντιπρόεδρος Δ.Σ.), Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης 

Αντώνιος, Αραμπατζή Φωτεινή, Βασιλειάδης Ηλίας, Βλάχος Ηλίας, Γκότσης Ηλίας, 

Γρηγοριάδης Νικόλαος, Δημητρακούδη Θεοχάρη, Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος, 

Θεοφανίδης Αβραάμ, Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα, Κατριρτζόγλου Νικόλαος, 

Λογοθετίδης Σταύρος, Μηλίδης Θεόδωρος, Μητλιάγκας Ζήσης, Μπαμπαΐτης 

Δημήτριος, Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία, Μπόνας Ιωάννης, Πασχάλη – Καρύδα 

Ελένη, Περδίκης Ζήσης, Σαουλίδης Στυλιανός, Σίμογλου Κων/νος, Τζιώνης 

Ευθύμιος, Τσιγαρίδα Νεκταρία, Φανουράκη Ελένη. 

 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

1)  Παπαβασιλείου Βασίλειος. 

 

   

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 

  

ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση πρακτικού των εκπροσώπων των Πολιτικών Κομμάτων, περί 

κατανομής των χώρων και καθορισμού του τρόπου χρήσης αυτών, για 

την προβολή των Κομμάτων κατά την προεκλογική περίοδο των 

Ευρωεκλογών. 

 

ΘΕΜΑ  2ο: Σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Δήμου Σερρών, Δήμου 

Αμφιπόλεως και Αστικής μη Κερδοσκοπικής Εταιρίας με την 

επωνυμία: «Φεστιβάλ Αμφίπολης».   
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ΘΕΜΑ  3ο: Έγκριση συμμετοχής του κ. Δημάρχου στη Γενική Συνέλευση Δικτύου 

ROM.  

 

ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση συνέχισης χορήγησης μουσικής υποτροφίας «Χρήστου 

Σταματίου», στη φοιτήτρια Μαλάκου Ευαγγελία.  

 

ΘΕΜΑ  5ο: Γνωμάτευση του Δ.Σ. για ίδρυση και λειτουργία πλυντηρίου αυτ/των, 

των κ.κ.: α) Σωτηρίου Σωτηρίου και β) Ματζίρη Αναστασίου.   

 

ΘΕΜΑ  6ο: Διαγραφή χρεών από τους βεβαιωτικούς καταλόγους του Δήμου.  

 

ΘΕΜΑ  7ο: Παραχώρηση χώρων για τη σύσταση οικογενειακών τάφων. 

 

ΘΕΜΑ  8ο: Αφαίρεση ή μη άδειας λειτουργίας καταστήματος «ΚΑΦΕΝΕΙΟ» του 

Δουλκέρογλου Θεοδοσίου.  

ΘΕΜΑ  9ο: Επιβολή εξισωτικής αποζημίωσης για παράνομη χρήση και 

καλλιέργεια δημοτικών κτημάτων κατά την καλλιεργητική περίοδο 

2002-2003.  

 

ΘΕΜΑ  10ο: Έγκριση καταβολής οικονομικής βοήθειας σε άπορους δημότες του 

Δήμου. 

 

ΘΕΜΑ  11ο: Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

υπηρεσιών του Δήμου. 

 

ΘΕΜΑ  12ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

 

ΘΕΜΑ  13ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας:  

                        α) «Μεταλλικών κάδων απορριμμάτων»  και  

                        β) «Πλαστικών κάδων απορριμμάτων».  

 

ΘΕΜΑ  14ο: Γνωμάτευση του Δ.Σ. για την εγκατάσταση ποιμνιοστασίου του κ. 

Ζήση Ιωάννη στην περιοχή Οινούσας. 

 

ΘΕΜΑ  15ο: Έγκριση διοικητικής αποβολής δημότη από αυθαιρέτως κατεχόμενη 

δημοτική έκταση. 

 

ΘΕΜΑ  16ο: Έγκριση καταβολής αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας ιδιοκτησίας: α) κ. 

Τσολάκη Κων/νου και β) κ.κ. Τσουμπλέκα Δημητρίου κ.λ.π. 

                        

ΘΕΜΑ  17ο: Έγκριση απ’ευθείας εκποίησης προσκυρούμενων δημοτικών εκτάσεων 

στις ιδιοκτησίες των κ.κ.:  

                        α) Ιωάννου Πασχαλίας και Ταουσάνη Κασσιανής,  

                        β) Γεωργιάδου Χαρίκλειας,  

                        γ) Αμπατζή Χαράλαμπου και Σπύρου,    

                        δ) Πολυζώη Τσολάκη   και  

                        ε) Αυγολούπη Δημητρίου.  
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ΘΕΜΑ  18ο: Πρόταση ένταξης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της 

Πληροφορίας» για την κατασκευή Μητροπολιτικού Ευρυζωνικού 

Δικτύου Οπτικών Ινών στο Δήμο Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ  19ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Συμπληρωματικά έργα υποδομής ΧΥΤΑ 

Δήμου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  20ο: Έγκριση Προϋπολογιστικών Πινάκων εργασιών:  

                        α) «Αποκατάσταση ζημιών σε οικία παραπλεύρως της οδού Καθ. 

Χριστομάνου 6»,  

                        β) «Αποκατάσταση ζημιών σε οικία παραπλεύρως της οδού Βενιζέλου 

151»  και   

                        γ) «Εργασίες και υλικά για έκτακτες και επείγουσες ανάγκες του 

Δήμου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  21ο: Έγκριση Α.Π. των έργων:  

                        α) «Φυτοκομικές επεμβάσεις στο χώρο του αυτοκινητοδρομίου 

Σερρών»  και    

                        β) «Δημιουργία δρόμων ήπιας κυκλοφορίας και κυκλοφοριακών 

ρυθμίσεων Δ. Σερρών».   

       

ΘΕΜΑ  22ο: Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας των έργων:  

                        α) «Κατασκευή υδραυλικού ανελκυστήρα στο 5ο Δημοτικό Σχολείο 

Σερρών»,    

                        β) «Συντήρηση, βελτίωση και προγραμματισμός της φωτεινής 

σηματοδότησης της πόλης των Σερρών για το έτος 2004»  και  

                        γ) «Διάφορες εργασίες στο 6ο – 16ο Δημοτικό Σχολείο».  

                         

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής των  

έργων:  

                        α) «Έργα ανάπλασης πολεοδομικού και κοινωνικού εξοπλισμού 

Δήμου Σερρών»,    

                        β) «Κρασπεδώσεις – τσιμεντοστρώσεις Οθωμανικού λουτρού στην 

οδό Εμμ. Παπά και ΤΕΛ – ΤΕΣ»    και  

                        γ) «Παρεμβάσεις για τη διάνοιξη της οδού Μαυρομιχάλη για 

κατασκευή παιδικής χαράς». 

 

ΘΕΜΑ  24ο: Αύξηση ισχύος της παροχής ηλεκτρικού ρεύματος της πλατείας Αγίου 

Ιωάννη.  

 

ΘΕΜΑ 25ο: Σύναψη δανείου με το Ταμείο Παρακαταθηκών & Δανείων προς 

πληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δήμου.   
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9η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η    2004 

  

κ. Πρόεδρος:  Ξεκινάμε με τα θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης: ¨Ορισμός 

εκπροσώπου στην επίσημη τακτική συνέλευση των μετόχων ΕΣΑΝΣ, 30 Ιουνίου, 

όπως επίσης και στο Αυτοκινητοδρόμιο. 

Από το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας στη ΔΕΠΚΑ παίρνουμε 14.105 € 

είναι τυπικό το θέμα. Να πάρουμε τα χρήματα από το Υπουργείο Υγείας. Η ΔΕΠΚΑ 

για την Κοινωνική Πρόνοια παίρνει 14.000 €. 

κ. Περδίκης: κ. Δήμαρχε ή όποιος άλλος συνάδελφος εκπροσωπεί το Δήμο 

στην ΕΣΑΝΣ, έχει αλλάξει η σύνθεση του μετοχικού κεφαλαίου; Έγινε αύξηση και 

άλλαξαν καθεστώτα; 

κ. Δήμαρχος: Γίνανε απλώς κάποιες συζητήσεις ότι ενδεχόμενα μόλις 

ενεργοποιηθεί θα χρειαστεί να γίνει κάτι τέτοιο. Προς το παρόν δεν υπάρχει τίποτα.  

κ. Περδίκης: Είδα δημοσιευμένο ισολογισμό με ονόματα Προέδρου, 

Διευθύνοντα Συμβούλου, δεν μας πέφτει πολύς λόγος, αλλά η απουσία η δική σας ή 

εκπροσώπου του Δήμου Σερρών από αυτή την εταιρεία δεν μου καλοφάνηκε.  

κ. Δήμαρχος: Εγώ ήμουν Πρόεδρος και ζήτησα να αποχωρήσω από 

Πρόεδρος τουλάχιστον προς το παρόν όσο είμαι σε αδράνεια και δεν παίζω κανένα 

ρόλο, κύριοι μέτοχοι είμαστε, ελέγχουμε, απλούστατα έχει οικονομικές εκκρεμότητες 

εξαιτίας των οποίων δεν μπορούσα να πάρω ασφαλιστική ενημερότητα. 

κ. Πρόεδρος: ¨Ορισμός δημοτικού συμβούλου σαν μέλος της επίβλεψης 

παραλαβής έργων¨. Ήταν η κ. Φανουράκη σε ένα έργο του οποίου είναι και ανάδοχος 

και δεν μπορεί να είναι και στα δύο και στην επιτροπή και ανάδοχος γι’ αυτό στη 

θέση της μπαίνει ο κ. Ζλάτκος Ανδρέας.  

Δύο άδειες από αυτές που δίνουμε που δεν περνούν από την Νομαρχιακή στον 

κ. Σάκκα Σταύρο του Βασιλείου και στον Φωντατζίκη Σωκράτη. Είναι οι άδειες που 

περνούν από τη Δημαρχεία.  

κ. Μητλιάγκας: Παρατηρήθηκε μερικές φορές ότι για τις άδειες γενικά 

καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, δεν είναι νόμιμες αν δεν έχουν την 

πρέπουσα δημοσιότητα. Διότι πέραν των πιστοποιητικών που φαίνονται από τις 

υπηρεσίες, μπορεί κάποιος γείτονας, κάποιος που έχει έννομο συμφέρον, και το 

ζήσαμε αυτό, εάν δημοσιοποιηθεί η επικείμενη έγκριση της άδειας, να παρουσιαστεί 

στο Δημοτικό Συμβούλιο και να υποβάλλει κάποιες αντιρρήσεις. Τώρα με το να 

δίνουμε άδεια χωρίς να δημοσιευτεί η επικείμενη αδειοδότηση από μέρους του 

Δημοτικού Συμβουλίου στερούμε από συμπολίτες μας τη δυνατότητα να έρθουν στο 

Δημοτικό Συμβούλιο και να προβάλλουν τυχόν ενστάσεις. Επειδή προέκυψε και 

παλιότερα ένα τέτοιο θέμα, οι άδειες καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος και 

γενικά τέτοιων καταστημάτων να μένουν σαν θέματα της ημερήσιας διάταξης για να 

μπορούν να ενημερώνονται οι ενδιαφερόμενοι συμπολίτες μας και όσοι έχουν είτε 

έννομο συμφέρον είτε να κάνουν παρατηρήσεις επί της ουσίας της λειτουργίας 

τέτοιων καταστημάτων, να έρθουν στο Δημοτικό Συμβούλιο και να προβάλλουν τις 

αντιρρήσεις τους. Δεν έχω αντίρρηση επί της ουσίας αν υπάρχει το νομότυπο, έχω 

αντίρρηση στο ότι στερούμε κάποιους συμπολίτες μας να υποβάλλουν τυχόν 

αντιρρήσεις. Γι’ αυτό προτείνω να πάει σαν κανονικό θέμα Δημοτικού Συμβουλίου 

όχι προ ημερήσιας διάταξης.  

κ. Πρόεδρος: κ. Μητλιάγκα αυτό που λέτε είναι σωστό να το εφαρμόσουμε 

αλλά επειδή έχουν ήδη ανοίξει αυτές οι άδειες, έχουν ανοίξει τα μαγαζιά τους, να το 

εφαρμόσουμε από τις επόμενες.    
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κ. Μητλιάγκας: Αν εμφανιστεί κάποιος συμπολίτης μας και κάνει ένσταση, 

για τον τύπο ότι δεν υπήρχε δημοσιότητα αλλά και αν υπάρχει κάποια ουσιαστική 

παρατυπία την οποία η υπηρεσία δεν μπόρεσε να την διαπιστώσει, υπάρχει 

πρόβλημα.  

κ. Πρόεδρος: κ. Σίμογλου στο ερώτημα σας για την οδοσήμανση της πόλεως, 

εξηγεί η υπηρεσία για το ερώτημα το δικό σας. Για την καθαριότητα γενικά θα 

απαντήσει ο κ. Κατιρτζόγλου.  

κ. Σίμογλου:  Εκείνο το οποίο νομίζω ότι επείγει, κι έτσι θα ήθελα να το 

αντιμετωπίσω, είναι ότι πάρα πολύ δρόμοι, αυτές τις κλασικές πινακίδες, στις νέες 

διανοίξεις δεν έχουν ούτε μία ταμπέλα που να ενημερώνει που είναι. Πριν λοιπόν την 

κάνουμε την πόλη όπως ίσως ονειρεύεται ο υπεύθυνος μηχανικός και ενδεχομένως ο 

Δήμαρχος, καλό είναι να μπαλώσουμε τα προβλήματα τα οποία επείγουν. Δεν μιλάμε 

για 200.000 – 500.000 ή 700.000 € δαπάνη. Αλλά μιλάμε για μία δαπάνη στοιχειώδη, 

3.000 - 4.000 €, που θα βάλουμε ταμπέλες απλές σε περιοχές που κανείς 

δυσκολεύεται να βρει που βρίσκεται. Αυτές να γίνουν άμεσα τα υπόλοιπα θα είμαι 

χαρούμενος αν γίνουνε.  

κ. Δήμαρχος: Δεν πρόκειται για μερική τακτοποίηση του θέματος. Ούτως ή 

άλλως υπάρχει μελέτη η οποία είναι ολοκληρωμένη η οποία έχει υποβληθεί και είναι 

για να έρθει πιθανότατα στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, για να εγκριθεί  και να 

προχωρήσει η διαδικασία δημοπράτησης ούτως ώστε να έχουμε το υλικό και να το 

τοποθετήσουμε.  

κ. Σίμογλου: Εδώ μιλάει Δήμαρχε για του χρόνου. 

κ. Δήμαρχος:  Όχι δεν λέει για του χρόνου, δεν το προσέξατε. Λέει για 

αργότερα για τις πινακίδες τις ενημερωτικές και τις ενδεικτικές οι οποίες θα έχουν 

σχέση με την κίνηση και το κυκλοφοριακό. Για τις πινακίδες της ονοματοδοσίας των 

οδών είναι ξεχωριστό αντικείμενο και είναι έτοιμο να προχωρήσει άμεσα.  

κ. Κατιρτζόγλου: Στην ερώτηση που θέσατε κ. Σίμογλου σε προηγούμενη 

συνεδρίαση, θέλω να απαντήσω το εξής, σε αυτά τα τρία σημεία. Κατ’ αρχήν λέει η 

ερώτηση, να προκηρύξουμε μελέτη καταγραφής των προβλημάτων στην καθαριότητα 

και προτάσεις λύσεων για αυτά.  

Πράγματι, παλιότερα, σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο φέραμε μία μελέτη αλλά 

την αποσύραμε διότι προέκυψε το θέμα της χωματερής σε νομαρχιακό γήπεδο, δεν 

ξέραμε που ακριβώς θα πάει και πότε θα γίνει. Διότι είναι σημαντικό αυτό, για να 

μπορούμε να αποφασίσουμε που γίνεται και κάποια μελέτη από το ΥΠΕΧΩΔΕ για 

πολλές πόλεις της πατρίδας μας, μέσα εδώ είναι και οι Σέρρες. Γι’ αυτό λοιπόν θα 

περιμένουμε. Για το δεύτερο ερώτημα θα έλεγα ότι η Δημοτική Αρχή δεν σταμάτησε, 

τρεις φορές σε χρονικό διάστημα μικρό η μία από την άλλη έχουμε μοιράσει φέιγ 

βολάν ειδικά στο κέντρο της πόλης, από την άλλη δεν παύουμε, και θα έλεγα ότι σ’ 

αυτό βοηθούνε και τα κανάλια και οι τηλεοπτικοί σταθμοί να λένε αυτό που πρέπει. 

Στο τρίτο ερώτημα ¨τη λήψη μέτρων εναντίων ασυνειδήτων εκ προθέσεως που 

ρυπαίνουν την πόλη¨, εδώ θα έλεγα ότι δείξει αυστηρότητα. Τα πρόστιμα πράγματι 

πέφτουνε και μην ξεχνάμε και με τη βοήθεια που δίνουν τα κανάλια, σε μέρη που δεν 

μπορεί να φανταστεί κανείς όπως στο Δάσος προς τον Ελαιώνα μέσω κοιλάδας, 

πρόσφατα προς Χρυσοπηγή και σε πολλά άλλα μέρη που χρειάζεται πολύς κόπος και 

πολλά μεροκάματα από το Δήμο για να τα καθαρίσουμε, για πρώτη φορά στον τομέα 

της καθαριότητας υπάρχει και ένα όργανο της δημοτικής αστυνομίας που σε 

καθημερινή βάση περιπολεί με την έννοια του ότι μπορεί να κάνει. Σήμερα, εδώ 

βέβαια μας ειδοποίησε η αστυνομία, από τις 5 η ώρα και για δύο ώρες δύο ψόφιες 

αγελάδες κάποιος κακός κτηνοτρόφος το λέω επίσημα, στο Μαρινόπουλο από πίσω.  
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Η Δημοτική Αρχή δεν αδρανεί, σε καθημερινή βάση προσπαθεί ότι το 

καλύτερο. Εδώ θα ήθελα να ζητήσω και την βοήθεια όλων γιατί δεν αρκεί μόνο από 

την Δημοτική Αρχή. Το πρώτο μέλημα του Δημάρχου δεν θα το ξεχάσω ήταν ποιος 

είναι ο εξοπλισμός στο αμαξοστάσιο. Πολύ καλά ξέρουμε και αυτόν τον μήνα θα βγει 

στον αέρα η προμήθεια αυτών των μηχανημάτων. Βέβαια, και πάλι πρόταση του 

Δημάρχου να προχωρήσουμε και σε δεύτερη φάση και άλλων μηχανημάτων.  

κ. Σίμογλου:  Χαίρομαι με αυτά που λέει ο κ. Κατιρτζόγλου και μακάρι να 

υλοποιηθούν. Εκείνο το οποίο ήθελα εγώ να τονίσω και νομίζω η μελέτη η οποία 

ήρθε εδώ και αποσύρθηκε δεν αφορούσε μόνο το θέμα του ΧΗΤΑ που θα γίνει και 

πως θα γίνει και που θα γίνει η αλλαγή αλλά το πώς λειτουργεί το όλο σύστημα 

καθαριότητας, ποιος είναι ο εξοπλισμός που έχουμε και τι θα χρειαστεί, κατά 

συνέπεια δεν είναι θέμα να περιμένουμε να γίνει ο ΧΗΤΑ και μετά να δούμε πως θα 

αναβαθμίσουμε αν θέλετε την υπηρεσία καθαριότητας. Το επόμενο είναι ότι μπορεί 

να μοιράστηκαν και φέιγ βολάν όμως εγώ θα ήθελα να γίνει μια κινητοποίηση, μια 

προβολή ότι η πόλη πρέπει να είναι καθαρή από όλους μας, δεν είναι δυνατόν να έχει 

ο καθένας μας από πίσω του έναν οδοκαθαριστή για να τον φροντίζει, αλλά δεν 

φτάνουν μόνο τα φέιγ βολάν. Χρειάζεται να καθιερώσουμε μια ημέρα καθαριότητας, 

να γίνουν ομιλίες στα σχολεία, να γίνουν ομιλίες στις τηλεοράσεις, διαφημίσεις στα 

κανάλια και στις εφημερίδες, ώστε να αρχίσει ο κόσμος να ευαισθητοποιείται και να 

ευαισθητοποιούνται και τα παιδιά. Δεν είναι δυνατόν με ένα φέιγ βολάν το οποίο 

όσοι το διαβάζουν την άλλη μέρα το έχουν ξεχάσει. Πιστεύω ότι θέλει πολύ πιο 

έντονη προσπάθεια για το θέμα της ενημέρωσης και κυρίως της ευαισθητοποίησης 

του κόσμου σε ένα τόσο σημαντικό θέμα όπως είναι το θέμα της καθαριότητας. 

Επίσης και τα πρόστιμα, αν υπάρχουν, να γίνουν γνωστό. Δεν ξέρω αν κάποιος 

πληρώνει και το αντιλαμβάνεται. Σημασία έχει προληπτικά να δράσουμε. Εάν δεν 

έχουμε την συνεργασία του κόσμου δεν μπορούμε να κερδίσουμε τίποτα. Θα ήθελα 

λοιπόν από τον Δήμο να γίνει μια πιο έντονη παρέμβαση προς αυτή την κατεύθυνση.  

κ. Μπιτζίδου: Θα ήθελα να θίξω μια άλλη πτυχή του θέματος. Γνωρίζουμε 

ότι οι δρόμοι μας είναι σε πολύ άσχημη κατάσταση λόγω των έργων που κάνει η 

ΔΕΥΑΣ και ακόμη δεν έχει αρχίσει η αποκατάσταση. Είναι διαπιστωμένο ότι η 

διαγράμμιση σε ορισμένες θέσεις πάρκιν δεν είναι σωστή.  

κ. Πρόεδρος:  κ. Μπιτζίδου συγγνώμη αλλά δεν μου φαίνεται παρεμφερή 

αυτό το θέμα. Είναι τελείως διαφορετικό θέμα. 

κ. Μπιτζίδου: Δεν είναι δυνατόν σε δρόμους που εμείς δεν έχουμε 

διαγραμμίσει και δεν έχουμε οριοθετήσει τις θέσεις πάρκιν ή τις θέσεις παρκιν 

αναπήρων να ζητούμε από τους πολίτες να είναι νόμιμοι, να μην παρανομούνε. Έχω 

συζητήσει με την τροχαία και με το αντίστοιχο γραφείο του Δήμου, η τροχαία ρίχνει 

το λάθος στο Δήμο λέγοντας ότι ο Δήμος έχει δώσει εντολή για να πέφτουνε τα 

πρόστιμα και από την άλλη το τμήμα κυκλοφοριακού σχεδιασμού λέει ότι ακόμη δεν 

έχουν ολοκληρωθεί τα έργα. Η διαγράμμιση είναι κάτι πολύ απλό που μπορεί να 

γίνει. Γιατί να μην προβούμε σε κάποιες απλές ενέργειες ώστε να μην έχουμε 

παράλογες απαιτήσεις από τους δημότες και να γράφουμε συνεχώς τον κόσμο ενώ 

δεν είμαστε εντάξει.  

κ. Πρόεδος: Από τον κ. Αναστασιάδη έχουμε επιστολή καταγγελίας για την 

Συνεταιριστική Τράπεζα: ¨Διαμαρτύρομαι για την υποκλοπή του συμβόλου της πόλης 

¨Θεός Υμών¨, το οποίο εγώ πρότεινα να δημιουργηθεί και είμαι ο πνευματικός 

δημιουργός του επί δημαρχίας κ. Βλάχου Ιωάννη από τη Συνεταιριστική Τράπεζα της 

πόλης μας. Ζητώ από τον νομικό σύμβουλο του Δήμου να παρέμβει και να 

καταγγείλει  την  εν  λόγω υποκλοπή¨. Ήδη  κύριε Αναστασιάδη  τη  δώσαμε  στον  κ.  
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Υψηλάντη, ανέθεσε στον νομικό σύμβουλο για να εξεταστεί το θέμα. 

Θα συνεχίσουμε τα θέματα ημερήσιας διάταξης, εάν όμως αργήσουμε θα 

παρακαλέσω το σώμα, επειδή κάποιοι συνάδελφοι εάν αργήσουμε θα φύγουνε 

δικαστικοί κ.λπ. να πάμε στο δάνειο, αν δεν αργήσουμε θα πάμε κανονικά.  

κ. Σίμογλου: ………… 
κ. Αραμπατζή: Να ενημερώσω το Δ.Σ. γιατί δεν γνωρίζουν, έχω κάνει μια 

επιστολή σαν Πρόεδρος του Αθλητικού Οργανισμού Δήμου Σερρών προς τους γονείς 

των παιδιών που κάνουν κολύμβηση, να κάνουμε μία συγκέντρωση την Τετάρτη στις 

6.30 για απλή ενημέρωση και γνωριμία για να μπορέσουμε να δούμε την επόμενη 

χρονιά πως θα λειτουργήσουμε. Αυτός ήταν πραγματικά ο στόχος μου και μένω 

έκπληκτη που ένα τέτοιο θέμα απλό που νομίζω ότι έχει κάθε δικαίωμα η Πρόεδρος ή 

το Δ.Σ. ενός Αθλητικού Οργανισμού να μπορεί να το κάνει. Από εκεί και πέρα 

ενάμισι χρόνο διοικώ αυτόν τον Αθλητικό Οργανισμό, από το Κολυμβητήριο είναι ο 

μόνος χώρος που έχω δεχθεί προσωπικές βολές, ως η ταφόπλακα του αθλητισμού και 

θα έπρεπε να κάνω αυτή τη γνωριμία με τους γονείς ακριβώς για αυτό το λόγο, και 

για να αποκατασταθεί και η αλήθεια σε κάποια πράγματα και φυσικά και να μπορέσω 

να μιλήσω μαζί τους και να ακούσω και απόψεις από την άλλη πλευρά. Αυτός ήταν ο 

λόγος που τους συγκάλεσα.  

κ. Σίμογλου: Το ερώτημα είχε την εξής έννοια κ. Πρόεδρε, ότι υπάρχει μία 

σχετική φιλολογία, υπάρχει, ότι υπάρχουν προβλήματα λειτουργίας του 

κολυμβητηρίου, ότι υπάρχουν προβλήματα με συλλόγους κ.λπ. αυτά τα πράγματα 

είναι πασίγνωστα. Τι ακριβώς συμβαίνει με το κολυμβητήριο αυτό ήθελα να μάθω. 

Γιατί έτσι ξαφνικά να μαζέψουμε τους αθλητές αλλά μόνο από το κολυμβητήριο; Δεν 

έχουμε άλλους συλλόγους, ποδοσφαιρικούς ή άλλους αθλητικούς; Να έχουμε μία 

ενημέρωση τι ακριβώς συμβαίνει, γιατί πολλά ακούμε, πολλά λέγονται και ήθελα να 

ξέρω τι συμβαίνει. Αυτή τη στιγμή δεν νομίζω ότι πήρα μια απάντηση. Για λόγους 

γνωριμίας τους καλείται μόνο; 

κ. Αραμπατζή:  Φυσικά, για λόγους γνωριμίας, να ανταλλάξουμε απόψεις για 

την επόμενη χρονιά. Είχαμε έντονα προβλήματα πραγματικά, προσπαθήσαμε να τα 

λύσουμε σε ένα μεγάλο βαθμό από εκεί και πέρα η πρόταση μου είναι την αμέσως 

επόμενη εβδομάδα να καλέσουμε το τένις και από εκεί και πέρα και τα κλειστά 

γυμναστήρια. Ήδη το θέμα με το κλειστό γυμναστήριο το έχουμε λύσει την 

προηγούμενη εβδομάδα, για να μπορέσουμε να είμαστε καλύτεροι την επόμενη 

χρονιά να μην έχουμε προστριβές.    

κ. Σιδέρης: Είναι δυνατόν ο Δήμος να μοιράζει έτσι τις επιστολές στους 

γονείς των αθλητών και να τους καλεί να συζητήσουνε για τη νέα αγωνιστική 

περίοδο. Τι να συζητήσει δηλαδή ο Δήμος με τους αθλητές για τη νέα αγωνιστική 

περίοδο; Για τη λειτουργία ενός αθλητικού κέντρου; Αν είναι έτσι θα μπορούσε να 

καλεί τους γονείς των αθλητών του στίβου για να συζητήσει πώς να λειτουργήσει το 

Στάδιο. Καλείτε γονείς αθλητών. Το έγγραφο είναι προς τους γονείς των αθλητών με 

θέμα:¨Ενημέρωση σχετικά με τη λειτουργία του κολυμβητηρίου. Αγαπητοί γονείς σας 

προσκαλούμε σε συνάντηση την Τετάρτη, 16-6-2004 και ώρα 6.30 το απόγευμα στο 

Δημοτικό Κολυμβητήριο Σερρών με θέμα συζήτησης την ενημέρωση σας και την 

ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τη λειτουργία του κολυμβητηρίου για την νέα 

αγωνιστική περίοδο 2004-2005¨. Οι σύμβουλοι που είναι τελικά; Είναι δυνατόν να 

συζητάμε για τη λειτουργία για τη νέα αγωνιστική περίοδο; Τι δουλειά έχει ο Δήμος 

με τους γονείς των αθλητών; 
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κ. Δήμαρχος: Δεν μίλησε ποτέ μαζί σας, δεν σας κάλεσε ποτέ και δεν 

συζητήσατε ποτέ μαζί της; Έχετε κουβεντιάσει γενικά για τον τρόπο λειτουργίας 

κ.λπ.; 

κ. Σιδέρης:  Ποτέ δεν μας κάλεσαν να συζητήσουμε τη λειτουργία των 

αθλητικών κέντρων. Μας κάλεσαν μόνο μία φορά για το ότι πρέπει ο 

ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ να πληρώνει χρήματα για τη λειτουργία του κέντρου του. Δεν μας 

ρώτησε ποτέ αν έχουν προβλήματα, πώς να τα λύσουμε, για τη λειτουργία του 

κλειστού. Αυτή ήταν η συζήτηση για το ότι πρέπει να πληρώνουμε.  

κ. Δήμαρχος:  Απ’ ότι ξέρω πολλές φορές σας κάλεσε, μία φορά 

καταδεχτήκατε να πάτε να μιλήσετε μαζί τους. 

κ. Σιδέρης: Όσες φορές μας καλέσανε πάντα το θέμα ήταν το εξής, οι 

σύλλογοι να πληρώνουν χρήματα για να λειτουργούν τα κέντρα.  

κ. Μητλιάγκας: κ. Σιδέρη, νομίζετε ότι αυτό το έγγραφο έχει  να κάνει με 

λάθος λειτουργία ή υπάρχει σκοπιμότητα. 

κ. Σιδέρης: Πιστεύω ότι είναι λάθος λειτουργίας. Όταν κάποιος είναι 

Πρόεδρος επιτροπής κάποιου αθλητικού οργανισμού, όπως η κ. Αραμπατζή, 

δεοντολογικά αυτός ο τρόπος λειτουργίας του Δήμου απέναντι προς τους διάφορους 

φορείς και από εκεί και πέρα αν μου πείτε κάτι άλλο έχω και κάποιες σκέψεις πως 

ίσως κάτι άλλο συμβαίνει, αυτό όμως θα φανεί στην πορεία.  

κ. Αραμπατζή:  Έχω καλέσει τον ένα σύλλογο μόνο που λειτουργεί στο 

Κολυμβητήριο, γιατί το Κολυμβητήριο μοιάζει με ένα ιδιόκτητο κτίριο για τον 

Πανσερραϊκό και τους κάλεσα επανειλημμένα για να βρούμε κάποιες λύσεις και 

κάποιες απόψεις που ήθελα να προχωρήσουμε το θέμα το Κολυμβητηρίου. Το 

δεύτερο που ήθελα να σημειώσω είναι το γιατί τόσο πολύ στενοχωριέστε που καλώ 

τους γονείς; Μήπως πρέπει να μάθει και η υπόλοιπη Σέρρες το τι γίνεται στο 

Κολυμβητήριο; Το τρίτο που θέλω να θίξω, ξέρετε πολύ καλά, ότι το τμήμα της 

κολύμβησης λειτουργεί από τους γονείς άρα καλώ και τους γονείς των τμημάτων της 

κλασικής κολύμβησης, της συγχρονισμένης κολύμβησης και του πόλο οι οποίοι είναι 

γονείς. Τους καλώ και αυτούς. Είναι και η Διοίκηση οι οποίοι είναι γονείς.   

 

 - Εγκρίνονται. 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση πρακτικού των εκπροσώπων των Πολιτικών Κομμάτων, περί 

κατανομής των χώρων και καθορισμού του τρόπου χρήσης αυτών, για 

την προβολή των Κομμάτων κατά την προεκλογική περίοδο των 

Ευρωεκλογών. 

 

 - Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  2ο: Σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Δήμου Σερρών, Δήμου 

Αμφιπόλεως και Αστικής μη Κερδοσκοπικής Εταιρίας με την 

επωνυμία: «Φεστιβάλ Αμφίπολης».   

 

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε ήθελα αν είναι δυνατόν. Ποιος εισηγήθηκε για αυτή 

τη σύμβαση Δήμου Σερρών και Αμφιπόλεως. Τι περιέχει η σύμβαση;   

κ. Φανουράκη: Δική μας είναι, του Δήμο Σερρών στο Φεστιβάλ Αμφίπολης. 

Να γίνει η σύναψη αυτής της προγραμματικής σύμβασης μεταξύ του Δήμου Σερρών 

–  του Δήμου  Αμφίπολης και εταιρείας μη αστικής μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, με  
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την επωνυμία ¨Φεστιβάλ Αμφίπολης¨. Η συμμετοχή είναι 8.800 € νομίζω. Υπήρχε 

προφορικά η σύμβαση και τώρα γίνεται γραπτά.  

κ. Μηλίδης: Είμαστε σαφώς υπέρ της σύναψης αυτής της προγραμματικής 

σύμβασης γιατί πρέπει να το αναβαθμίσουμε το φεστιβάλ Αμφίπολης, είναι πολύ 

σημαντικό για το νομό και την πόλη μας. Πρέπει να προβληθεί και πρέπει να 

συμβάλλουμε. Εκείνο όμως που θα ήθελα να πως είναι το να είμαστε πάρα πολύ 

προσεκτικοί στους διάφορους οργανισμούς και σε οτιδήποτε καλούμαστε και 

συμμετέχουμε. Ούτως ώστε και να μην μπαίνει και πολύ μέσα ο Δήμος οικονομικά 

όπως και έγινε, με κάποιους επώνυμους ηθοποιούς που πήραν πάρα πολλά λεφτά με 

αποτέλεσμα να ζημιωθεί ο Δήμος, θα ήθελα να ήμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί και 

κάποια έργα όπως ήταν ο ¨Ταρτούφος¨, σημαντικό έργο, θα επιθυμούσα εκτός από το 

Δήμο Αμφίπολης, το αρχαίο θέατρο, να γίνονται παραστάσεις πολύ περισσότερες και 

στα άλλα διαμερίσματα του νομού μας και στην πόλη μας για να προσφέρουμε κάτι 

που με τα λεφτά τους πληρώνουν αυτόν τον θεσμό. Είμαι υπέρ του θεσμού αλλά οι 

δημότες, οι πολίτες, αυτοί είναι που συμβάλλουν οικονομικά έμμεσα. Είναι καλά να 

προβάλλεται και χωρίς να φεύγουνε από εδώ και από εκεί χωρίς αυτό να έχει κανένα 

αντίκρισμα στους δικούς συμπολίτες.  

κ. Μπιτζίδου: Εγώ θα ήθελα να κάνω μία απλή παρατήρηση πάνω σε αυτό το 

θέμα. Είναι γνωστή η προστριβή που είχε δημιουργηθεί του κ. Δημάρχου με τον 

Δήμαρχο Αμφίπολης σχετικά με την φερεγγυότητα του Δήμου μας σχετικά με το 

πόσα λεφτά δώσαμε στο προηγούμενο φεστιβάλ. Ο Δήμος έχει ξεχωρίσει αυτά τα 

κονδύλια; Μπορεί να δώσει αυτά τα 8.800 € στο φεστιβάλ το οποίο διοργανώνεται ή 

θα εκτεθούμε πάλι; 

κ. Δήμαρχος: Κατ’ αρχήν να ξεκαθαρίσουμε ότι δεν εκτεθήκαμε αλλά 

εξετέθησαν εκείνοι που έλεγαν πράγματα χωρίς να ξέρουν τι λένε. Διότι σήμερα 

αποδεικνύεται με το θέμα το οποίο έρχεται στο συμβούλιο. Αυτά τα οποία έλεγαν ότι 

απαιτούσαν από εμάς και ότι είχαμε υποχρέωση να δώσουμε δεν ήταν δυνατόν να τα 

δώσουμε παρά μόνο μέσω μιας τέτοιας προγραμματικής σύμβασης. Άρα ζητούσαν 

πράγματα που δεν ήταν δυνατόν να παρθούν. Δεύτερον, το ποσό εκείνο το οποίο είχε 

αποφασιστεί να δίνεται κατ’ έτος, πρόκειται για κάτι φαιδρό, είχε αποφασίσει το 

Διοικητικό Συμβούλιο του φεστιβάλ ότι πρέπει να πληρώνουμε εμείς. Είναι δυνατόν 

να αποτελεί αυτό δέσμευση για το Δημοτικό Συμβούλιο των Σερρών; Ότι κάποιο 

άλλο Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει το τι θα πληρώσουμε; Καταλαβαίνετε λοιπόν 

ότι κάποια πράγματα δεν ήταν σοβαρά. Κι εμείς τους είπαμε να λογικευτούν, να 

σοβαρευτούν και να αρχίσουμε από εδώ και μπρος με ένα σωστό τρόπο να 

λειτουργούμε και από εδώ και μπρος λειτουργούμε με ένα σωστό τρόπο. Γίνεται 

προγραμματική σύμβαση, δικαιούμαστε και έχουμε τη δυνατότητα, δεν υπήρχε καν η 

νομική δυνατότητα να δώσουμε χρήματα, μέσω της προγραμματικής αυτής 

σύμβασης, νομιμοποιούνται όλα και μπορούμε να τους δίνουμε ένα ποσό το οποίο 

εμείς αποφασίζουμε και δεν αποφασίζουν εκείνοι ποιο θα είναι. Και πέραν τούτου θα 

μπορούσαμε να προχωρήσουμε σε αυτή την κίνηση και πέρυσι αλλά δεν 

προχωρήσαμε διότι το Φεστιβάλ Αμφίπολης χρωστούσε σε εμάς χρήματα και 

δυστροπούσε να πληρώσει. Είπαμε λοιπόν, τα πατσίζουμε και τα ξοφλούμε μέχρι τις 

31/12/2003 και από το 2004 ξεκινάμε κανονικά από την αρχή και νόμιμα. 

κ. Μπιτζίδου:  Έχει εξασφαλιστεί δηλαδή αυτό το ποσό. 

κ. Δήμαρχος: Όλα είναι τακτοποιημένα. Ούτε πέρυσι εκτεθήκαμε όλος 

αντιθέτως αποδεικνύουμε φέτος με τη λειτουργία αυτή και με τη σύμβαση αυτή την 

οποία δεν υπογράφουμε μόνο εμείς σαν προγραμματική αλλά και ο ίδιος ο Δήμος 

Αμφίπολης, αναγνωρίζοντας με την υπογραφή αυτή ότι αυτός είναι ο νόμιμος τρόπος.  
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κ. Αναστασιάδης: Εδώ γίναμε μάρτυρες, από πέρυσι, κατηγορήθηκε ο Δήμος 

Σερρών για πολλά πράγματα. Είναι ευτυχές το γεγονός ότι κατάλαβε το λάθος του και 

συμμορφώθηκε.     

 

 - Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  3ο: Έγκριση συμμετοχής του κ. Δημάρχου στη Γενική Συνέλευση Δικτύου 

ROM. 

 

 - Εγκρίνεται. (μειοψηφία Αναστασιάδη)  

 

ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση συνέχισης χορήγησης μουσικής υποτροφίας «Χρήστου 

Σταματίου», στη φοιτήτρια Μαλάκου Ευαγγελία.  

 

 - Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  5ο: Γνωμάτευση του Δ.Σ. για ίδρυση και λειτουργία πλυντηρίου αυτ/των, 

των κ.κ.: α) Σωτηρίου Σωτηρίου και β) Ματζίρη Αναστασίου.   

 

κ. Πρόεδρος:  Η υπηρεσία λέει ότι πληροί όλους τους όρους και μπορεί να 

συνεχίσει.   

 

 - Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  6ο: Διαγραφή χρεών από τους βεβαιωτικούς καταλόγους του Δήμου.  

 

 - Εγκρίνονται.   

 

ΘΕΜΑ  7ο: Παραχώρηση χώρων για τη σύσταση οικογενειακών τάφων. 

 

 - Εγκρίνονται.   

  
ΘΕΜΑ  8ο: Αφαίρεση ή μη άδειας λειτουργίας καταστήματος «ΚΑΦΕΝΕΙΟ» του 

Δουλκέρογλου Θεοδοσίου.  

 

κ. Γρηγοριάδης: Ή θα γίνει οριστική αφαίρεση οριστική αδείας ή θα γίνει 

όπως έγινε με τα προηγούμενα. Να τιμωρηθεί με το minimum αφού παραπεμφθεί το 

θέμα στον Αντιδήμαρχο, δηλαδή σε μένα. 60 μέρες είναι για 3 γραψίματα, εδώ είναι 

για 10 γραψίματα. Εγώ προτείνω να μην αφαιρεθεί η άδεια του και να γίνει ότι ίσχυε 

για τους προηγούμενους.  

κ. Γκότσης: Από πότε; 

κ. Πρόεδρος: Θα το ρυθμίσει αυτό ο κ. Δήμαρχος    

 

 - Εγκρίνεται.  

 

 ΘΕΜΑ  9ο: Επιβολή εξισωτικής αποζημίωσης για παράνομη χρήση και 

καλλιέργεια δημοτικών κτημάτων κατά την καλλιεργητική περίοδο 

2002-2003.  
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κ. Πρόεδρος:  Είναι κάποια χρήματα, βάζουμε ένα συμβολικό ποσό για να 

μην αποκτήσουνε δικαιώματα, είναι γνωστό, για το ….. (αλλαγή πλευράς)  

 

 - Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  10ο: Έγκριση καταβολής οικονομικής βοήθειας σε άπορους δημότες του 

Δήμου. 

 

κ. Πρόεδρος:  Για τον πρώτο προτείνουμε 400 € και για τον δεύτερο 500 €. 

κ. Αναστασιάδης:  Είναι Σερραίοι; 

κ. Πρόεδρος:  Δημότες Σερραίοι είναι.   

 

 

 - Εγκρίνεται.  

 

 ΘΕΜΑ  11ο: Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

υπηρεσιών του Δήμου. 

 

 - Εγκρίνονται.   

 

 ΘΕΜΑ  12ο: Έγκριση – ενημέρωση επί αποφάσεων Δημοτικών Επιχειρήσεων. 

 

κ. Αγγελίδης: Δυο λόγια ήθελα να πω σχετικά με τις γιορτές φοιτητικού 

θεάτρου που έγιναν πρόσφατα στον Δήμο μας. Είναι μια πολύ θετική προσπάθεια, 

αξίζουν συγχαρητήρια όλοι οι συντελεστές αυτής της προσπάθειας. Νομίζω ότι θα 

πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα και αυτή η προσπάθεια να γίνει θεσμός. Εμείς 

μάλιστα προτείνουμε και θα ήθελα η κ. Δημητρακούδη να μεταφέρει αυτή τη 

πρόταση και στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. να σχηματιστεί μία επιτροπή 

η οποία θα ασχολείται αποκλειστικά και μόνο με τη διοργάνωση του θεσμού αυτού, 

γιατί όχι από τώρα, ούτως ώστε να ακούσει και μεγαλύτερης προβολής αλλά και να 

στεφθεί με μεγαλύτερη επιτυχία. Τα άτομα της επιτροπής θα τα επιλέξετε φυσικά 

εσείς και καλά θα είναι να επιλέξετε ανθρώπους που αγαπούν το θέατρο και 

ασχολούνται με αυτό.  

 

 - Εγκρίνονται.  

  

ΘΕΜΑ  13ο: Έγκριση μελέτης προμήθειας:  

                        α) «Μεταλλικών κάδων απορριμμάτων»  και  

                        β) «Πλαστικών κάδων απορριμμάτων».  

 

 - Εγκρίνονται.  

 

 ΘΕΜΑ  14ο: Γνωμάτευση του Δ.Σ. για την εγκατάσταση ποιμνιοστασίου του κ. 

Ζήση Ιωάννη στην περιοχή Οινούσας. 

 

κ. Πρόεδρος:  κ. Συνάδελφοι, από τους κατοίκους της Ραχοβίτσας έχουμε μία 

καταγγελία. Υπάρχει μία ποτίστρα δίπλα από τα σπίτια τους και πάνε εκεί τα ζώα. 

Εκείνος που κάνει την αίτηση είναι μακριά από τη Ραχοβίτσα, είναι στην Οινούσα, 

όμως  για  κάποιους  λόγους επικαλούνται, και ενδεχομένως να έχουν και δίκιο, ότι τα  
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ζώα πάνε εκεί και ποτίζονται. Σας παρακαλώ κ. Μπόνα κάνω μία εισήγηση και μια 

πρόταση, να καταργήσουμε την ποτίστρα αυτή που είναι κοντά στη Ραχοβίτσα και να 

χρησιμοποιήσουμε μία άλλη ποτίστρα που είναι λίγο πιο κάτω. Δεν νομίζω να είναι 

πρόβλημα σε εσάς για να γίνει και των δημοτών το αίτημα και ο κύριος δεν θα έχει 

κανένα πρόβλημα να πάρει την άδεια του.  

κ. Μπόνας:  Κατ’ αρχήν το θέμα του κ. Ζήση με την άδεια δεν έχει σχέση με 

ότι γράφουν οι κύριοι.  

κ. Πρόεδρος:  Ο κύριος την παίρνει την άδεια.  

κ. Μπόνας: Για το άλλο θέμα που λέτε, το ξέρουμε όλοι. Η κοινότητα 

Οινούσα, όπως και του Ελαιώνα έχουν ζώα ελεύθερης βοσκής, εδώ και 20 χρόνια 

πραγματικά μπορεί να ………. Αλλά η ποτίστρα ήταν πιο πάνω, την κάνανε πιο κάτω 

και τώρα πάλι πιο κάτω δεν μας πειράζει εμάς. Αλλά πρέπει να υπάρχει ποτίστρα να 

πίνουν νερό.  

 

 - Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  15ο: Έγκριση διοικητικής αποβολής δημότη από αυθαιρέτως κατεχόμενη 

δημοτική έκταση. 

 

 - Εγκρίνεται.  

  
ΘΕΜΑ  16ο: Έγκριση καταβολής αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας ιδιοκτησίας: α) κ. 

Τσολάκη Κων/νου και β) κ.κ. Τσουμπλέκα Δημητρίου κ.λ.π. 

 

 - Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ  17ο: Έγκριση απ’ευθείας εκποίησης προσκυρούμενων δημοτικών εκτάσεων 

στις ιδιοκτησίες των κ.κ.:  

                        α) Ιωάννου Πασχαλίας και Ταουσάνη Κασσιανής,  

                        β) Γεωργιάδου Χαρίκλειας,  

                        γ) Αμπατζή Χαράλαμπου και Σπύρου,    

                        δ) Πολυζώη Τσολάκη   και  

                        ε) Αυγολούπη Δημητρίου.  

 

 - Εγκρίνονται.  

 

 ΘΕΜΑ  18ο: Πρόταση ένταξης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της 

Πληροφορίας» για την κατασκευή Μητροπολιτικού Ευρυζωνικού 

Δικτύου Οπτικών Ινών στο Δήμο Σερρών.  

 

κ. Μητλιάγκας: Ενώ ξέρω ότι ο Δήμος Σερρών επικοινώνησε με τα σχολεία, 

εδώ βλέπω ότι στα σχολεία πρόταση δεν έγινε. 

κ. Δήμαρχος: Ζητήσαμε όποιοι ενδιαφέρονται να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον 

τους προκειμένου να ενταχθούν. Προϋπόθεση για να μπούμε θα ήταν να υπάρχουν 

αρκετοί ενδιαφερόμενοι. Να υπάρχουν κάποιες υπηρεσίες ενδιαφερόμενες για να 

φανεί ότι πρόκειται για ένα δίκτυο το οποίο όντως θα εγκατασταθεί. Αυτό δεν είναι 

περιοριστικό. Στη συνέχεια όσοι θελήσουν να προστεθούν και μέσα στα πλαίσια του 

δικτύου αυτού, θα προστεθούν. Μάλιστα, στη συνέχεια θα μπορέσουν και οι ιδιώτες 

πιθανότατα  να μπουν.  Ξέρουμε  ότι οι οπτικές ίνες δίνουν τεράστιες δυνατότητες όχι  
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μόνο γι’ αυτούς που θα ενταχθούν αλλά υπάρχει περιθώριο και για πολλούς να 

μπούνε μέσα. Και όσοι ακόμη θα θελήσουν να μπουν θα έχουν ταχύτητα 

εξυπηρέτησης.  

κ. Μητλιάγκας: Το είπα αυτό κ. Δήμαρχε γιατί είδα, στο σχολείο στο οποίο 

…..επειδή αυτό το πρόβλημα της επικοινωνίας στα σχολεία θα τύχει χρηματοδότησης 

γιατί δεν βάζουνε από την αρχή τα σχολεία;  

κ. Δήμαρχος: Είναι προϋπόθεση αυτό. Πρέπει όποιος δηλώσουμε ότι θα μπει 

πρέπει ο ίδιος να έχει δηλώσει ότι θέλει να μπει.  

κ. Μητλιάγκας: Τα σχολεία όμως είναι η περιουσία του Δήμου. Ας τους το 

κάνουμε δώρο. 

κ. Πρόεδρος: Τους το λέμε το δώρο αυτό και ας μας απαντήσουν ότι , το 

αποδέχονται.  

κ. Σίμογλου: Απλώς οφείλω να ρωτήσω αν προβλέπεται και ασύρματη 

επικοινωνία και σύνδεση των υπολογιστών, των τερματικών, όχι μόνο με οπτικές 

ίνες. Απλώς ήθελα, οι προδιαγραφές και η μελέτη που θα γίνουν και οι προτάσεις να 

έχουν τη δυνατότητα να ενσωματώσουν και διάφορες άλλες δημόσιες υπηρεσίες .  

κ. Δήμαρχος: Όσον αφορά τις δυνατότητες, ήδη το εξήγησα ότι οι 

δυνατότητες που θα μπορούν να ικανοποιηθούν. Όσον αφορά το πρώτο σκέλος 

είχαμε κάνει μια κουβέντα, όπως θυμάστε, αλλά θα ήθελα να σας ενημερώσω επί τη 

ευκαιρία ότι διαπιστώθηκε στη συνέχεια από τις συζητήσεις ότι υπάρχει νομικό κενό 

για τη διαδικασία εκείνη πέρα των τεχνικών προβλημάτων που υπήρχαν και τα οποία 

ενδεχομένως θα μπορούσαν να ξεπεραστούν. Η επίσημα νομοθετημένη διαδικασία 

και ο τρόπος, προς το παρόν είναι αυτή των οπτικών ινών. Προχωρούμε σε αυτό τον 

νομικά καταχωρημένο τρόπο.  

 

 - Εγκρίνεται.  

 

ΘΕΜΑ  19ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Συμπληρωματικά έργα υποδομής ΧΥΤΑ 

Δήμου Σερρών».  

 

κ. Μητλιάγκας:  Κατ’ αρχάς συμφωνώ με την πρόταση και την απόφαση να 

διατεθούν 650.000 €, αν δεν κάνω λάθος, για να γίνουν συμπληρωματικά έργα 

υποδομής στον ΧΥΤΑ Σερρών με την σκοπιμότητα να εξασφαλιστεί περισσότερος 

χώρος και χρόνος. Η αποκατάσταση της παλιάς χωματερής και η εξυγίανσή της και η 

δημιουργία ενός μικρού χώρου υγειονομικής ταφής απορριμμάτων είναι ένα 

διαχρονικό έργο. Ξεκίνησε περίπου η μελέτη του Δήμου το 1994, ολοκληρώθηκε η 

μελέτη και η δημοπράτηση του έργου από τον προκάτοχο Δήμαρχο, Ιωάννη Βλάχο, 

επελέγη μάλιστα και ο ανάδοχος και ολοκληρώθηκε στην προηγούμενη θητεία. Είναι 

ένα μικρό έργο πολύ σπουδαίο για το τοπικό περιβάλλον, άσχετα αν κάποιοι 

βιάστηκαν να το συκοφαντήσουν και πιστεύω μαζί με το βιολογικό καθαρισμό των 

λυμάτων της πόλης των Σερρών και όχι μόνο μία Δημοτική Αρχή, είναι από τους 

πρωτοστάτες σε έργα προστασίας του περιβάλλοντος και σύμφωνος με τις οδηγίες 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επειδή κ. Δήμαρχε και αγαπητοί Συνάδελφοι, δυσπιστώ ότι 

ο χώρος υγειονομικής ταφής και απορριμμάτων, σε επίπεδο νομού είναι δυνατόν να 

έχει γρήγορη και αίσια έκβαση και επειδή ο κύριος παραγωγός στερεών αποβλήτων 

ακόμη είναι ο Δήμος Σερρών περίπου το 70% στερεών αποβλήτων τα παράγει ο 

Δήμος Σερρών και επειδή και ο ενιαίος χώρος υγειονομικής ταφής απορριμμάτων θα 

αφορά κυρίως την διαχείριση των στερεών αποβλήτων του Δήμου, θεωρώ ότι ο 

Δήμος  πρωτεύοντα και  πρωταγωνιστικό  ρόλο  στον  σχεδιασμό  και  την υλοποίηση 

13 



ενός τέτοιου έργου, δεύτερον θα πρέπει να καταλάβουν όλοι ότι δεν θα λύσουν τα 

οικονομικά προβλήματα των δήμων με το να πάνε τα στερεά απόβλητα του Δήμου 

Σερρών στην περιοχή τους και ότι ο Δήμος Σερρών έχει δικαίωμα να βρει την 

καλύτερη και οικονομικότερη λύση. Αυτό που κάνετε σήμερα το εγκρίνουμε 

απόλυτα. Δεν θέλω να έρθω σε αντίθεση με την προσπάθεια που γίνεται σε 

Νομαρχιακό επίπεδο, ήμουν από αυτούς που πρωτοστατούσαν, επειδή όμως είμαι 

δύσπιστος και όσον αφορά την διάθεση κονδυλίων από το ταμείο της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και όσον αφορά την συνεννόηση σε τοπικό επίπεδο, προτείνω να δώσετε 

εντολή να γίνει μια μελέτη και να μας έρθει μία συμπληρωματική πρόταση να 

διευρυνθεί και να επεκταθεί αυτός ο χώρος υγειονομικής ταφής απορριμμάτων για να 

εξασφαλίσουμε τουλάχιστον μια δεκαετία ή δωδεκαετία. Θα είναι καλύτερο και για 

τον Δήμο Σερρών και οικονομικότερο και δεν θα μπούμε μπροστά στο πρόβλημα είτε 

να φάμε πρόστιμα είτε το πιο σπουδαίο να προκαλέσουμε προβλήματα στο 

περιβάλλον του Δήμου Σερρών τη στιγμή που ύστερα από πολύ προσπάθεια έχουμε 

άριστη λειτουργία του υπάρχοντος μικρού ΧΥΤΑ του Δήμου Σερρών.  

κ. Γκότσης:  κ. Πρόεδρε και κ. Συνάδελφοι, εκείνο που πρέπει να τονίσουμε 

είναι ότι ο δικός μας ο μικρός ΧΥΤΑ είναι ένα πρότυπο για όλη την Ελλάδα και 

παίρνει κάθε φορά τα εύσημα από τα διάφορα συνέδρια που γίνονται. Είναι μια 

προσπάθεια, όπως είπε ο κ. Συνάδελφος, ο κ. Μητλιάγκας, ξεκίνησε από τον κ. 

Βλάχο, τον πρώην Δήμαρχο και ολοκληρώθηκε από τον κ. Μητλιάγκα. Εκείνο που 

θέλουμε να τονίσουμε είναι ότι ο Σερραίος δημότης δεν έδωσε ούτε μία δραχμή. Τα 

πρώτα λεφτά ήρθαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και μετά ο κ. Μητλιάγκας έβγαλε 

από Ε.Π.Α. γι’ αυτήν την πρέσα 240 εκ. Και να λοιπόν που λένε ότι ο Δήμος δεν 

κάνει τίποτα, είναι ένα μεγάλο και σπουδαίο έργο, πρώτον περιβαλλοντικό, ότι δεν 

δεχόμαστε μέχρι στιγμής τα πρόστιμα της Ευρωπαϊκής ένωσης και δεύτερον 

διαφυλάσσουμε την υγεία των συμπολιτών μας. Η πρόταση που φέρνει την μελέτη 

είναι για να μεγιστοποιήσουμε τη διάρκεια ζωής του ΧΥΤΑ. Αυτή τη στιγμή η 

διάρκεια ζωής είναι ένα με ενάμισι χρόνο ανάλογα με τις καιρικές συνθήκες, τον 

όγκο κ.λπ. Με την μελέτη αυτή, είναι 650.000 € μπορεί να έχουμε έκπτωση και να 

φτάσουμε στα 150 εκ. να εξασφαλίσουμε άλλα δύο - τρία χρόνια. κ. Δήμαρχε, επειδή 

ο χώρος υγειονομικής ταφής ταλανίζεται και κάθε φορά που υπάρχουν εκλογές πάντα 

φέρνουν αυτό το θέμα και μέχρι στιγμής δεν έχει γίνει τίποτα, οι μόνοι που κάναν 

είναι ο Δήμος Σερρών και θα παρακαλούσα κι εγώ κ. Δήμαρχε να ξεκινούσατε τις 

μελέτες για να μην έχουμε διάρκεια ζωής τρία χρόνια αλλά δέκα και δεκαπέντε 

χρόνια. Γιατί δεν βλέπω αυτό το θέμα να λυθεί σε επίπεδο Νομού.  

κ. Πρόεδρος:  Όπως είπε ο κ. Σαουλίδης η μελέτη υπάρχει και οι μελετητές 

είναι εδώ.  

κ. Μηλίδης: κ. Πρόεδρε, κ.κ. Συνάδελφοι, είναι γνωστό ότι το θέμα το 

ΧΥΤΑ είναι πάρα πολύ σοβαρό, η διαχείριση των σκουπιδιών βασανίζει όλους τους 

δήμους και σίγουρα και τον δικό μας. Βλέπουμε τα χάλια. Για να μην επαναλάβω για 

τη σημασία του έργου, είμαι σαφώς υπέρ της πρότασης, εκείνο που ήθελα να 

επισημάνω είναι ότι γνωρίζουμε ότι υπάρχει ένα μηχάνημα συμπίεσης σκουπιδιών 

των οποίο ξέρω πολύ καλά ότι μπορεί να μειώσει τον όγκο. Αυτό θα ήθελα να 

ρωτήσω. Που βρίσκεται αυτό το μηχάνημα. Το θέμα είναι η σχέση όγκου – χώρου, 

όταν λοιπόν βρει κανείς τον τρόπο να σμικρύνει τον όγκο, καταλαβαίνετε ότι το 70% 

των σκουπιδιών που υπάρχουν να μειωθεί ο όγκος τους, μεγαλώνει ο χρόνος. Όλοι θα 

στηρίξουμε την προσπάθεια να λειτουργήσει αυτό το μηχάνημα. Νομίζω ότι πρέπει 

να γίνει μια καμπάνια για το χαρτί και το αλουμίνιο, ούτως ώστε όλοι μας να 

ευαισθητοποιηθούμε  και  να λειτουργήσουμε κατ’ αυτόν τον τρόπο. Θα μπορούσαμε 
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όλοι με μια σωστή καμπάνια να μειώσουμε τον όγκο των σκουπιδιών, ίσως θέλει ένα 

σποτ στην τηλεόραση.  Είμαι σαφώς υπέρ της πρότασης και πρέπει να γίνει γιατί 

πιστεύω ότι οι άλλες διαδικασίες μάλλον θα αργήσουν και δεν ξέρω και για πόσο 

βάθος χρόνου θα εξυπηρετήσουν.  

κ. Δήμαρχος: Έχει αντιμετωπισθεί το θέμα.  

κ. Αναστασιάδης:  Εγώ έχω αντίθετη γνώμη. Προσπαθείτε με κάθε τρόπο να 

εμποδίσετε να γίνει σε Νομαρχιακό επίπεδο το μεγάλο αυτό εργοστάσιο αυτό. Είναι 

κρίμα αυτό. Το σαμποτάρετε. Το εργοστάσιο όμως αυτό θα γίνει και θα είναι το πιο 

σύγχρονο της Ευρώπης. Οι Σερραίοι δημότες πληρώνουν εκατομμύρια για πιο λόγο;  

κ. Αγγελίδης: Αυτό που ήθελα να προσθέσω είναι το εξής: Σε ένα από τα 

επόμενα Δημοτικά Συμβούλια ας υπάρξει μία πρόταση που θα έχει σχέση με την 

ετοιμότητα του Δήμου σε περίπτωση που καθυστερήσει ή ματαιωθεί, δεν θέλω να 

πιστεύω ότι θα ματαιωθεί, όλοι μας είμαστε υπέρ ενός ΧΥΤΑ σε Νομαρχιακό 

επίπεδο, αλλά ας υπάρξει μία πρόταση ετοιμότητας σε περίπτωση που έχουμε 

καθυστέρηση.  

κ. Δήμαρχος:  Θα σημειώσω από ότι ακούστηκαν τα εξής: 1ον ότι έχουμε 

ανάγκη να αυξήσουμε το χρόνο λειτουργίας του σημερινού ΧΥΤΑ όσο γίνεται 

περισσότερο, 2ον θα πρέπει να λειτουργήσουμε και να κινηθούμε με σύνεση  ούτως 

ώστε να μην δημιουργηθεί πρόβλημα στην προσπάθεια για την δημιουργία του 

Νομαρχιακού ΧΥΤΑ, πρέπει να συνδυαστούν αυτά τα δύο πράγματα, 3ον στο ότι 

ανεξαρτήτως όλων αυτών πρέπει να έχουμε ετοιμότητα εάν υπάρξει πρόβλημα να 

μπορέσουμε να προχωρήσουμε και να πάρουμε πρωτοβουλίες.  

Αυτά συνδυάζοντας κάνουμε τα εξής: 1ον κάνουμε ότι είναι δυνατόν για να 

διαρκέσει περισσότερο, μέσα στα πλαίσια λοιπόν αυτά ισχύει και αυτό το οποίο είπε 

ο κ. Μηλίδης, δηλαδή θα λειτουργήσει συντομότατα και η πρέσα για να έχουμε 

συμπίεση και κατ’ αυτόν τον τρόπο να έχουμε μειωμένο όγκο και άρα αυξημένη 

διάρκεια ζωής του ΧΥΤΑ. 2ον όσον αφορά το θέμα της ανακύκλωσης, το έχουμε 

συζητήσει πάρα πολύ, κάναμε διάφορες συζητήσεις και επειδή εφόσον λειτουργήσει 

ο Νομαρχιακός, θα γίνει η ανακύκλωση μέσα στα πλαίσια του Νομαρχιακού γι’ αυτό 

το λόγο δεν είναι δυνατόν να ξεκινήσουμε αυτή τη στιγμή περαιτέρω διαδικασίες 

πριν να λάβει η ΕΣΑΝΣ για να κάνει ότι είναι να κάνει. 3ον όσον αφορά για την 

ενημέρωση, τη συζήτηση για την ετοιμότητα, επειδή το θέμα είναι πολύ λεπτό και 

πρέπει με κανέναν τρόπο να μην δυσκολέψουμε την προώθηση του θέματος του 

Νομαρχιακού ΧΥΤΑ, δημόσιες συζητήσεις πέραν από τη διαδικασία του 

Νομαρχιακού ΧΥΤΑ, δεν νομίζω ότι είναι ώριμο να γίνουν και γι’ αυτό το λόγο θα 

περιμένουμε ελπίζοντας και ευχόμενοι και συμπαριστάμενοι εάν και όπου και εφόσον 

μπορούμε για να προωθηθεί η υπόθεση του Νομαρχιακού ΧΥΤΑ. Ούτως ή άλλως 

υπάρχουν δεσμευτικές ημερομηνίες που δεν είναι πολύ μακρινές μέσα στις οποίες θα 

πρέπει να υπάρξει κατάληξη. Διότι ανεξαρτήτως του αν υπάρχουν δικαστικές 

εκκρεμότητες ξέρουμε ότι υπάρχει το θέμα της έγκρισης από τις Βρυξέλλες και εκεί 

υπάρχουν προθεσμίες που είναι αναπότρεπτες. Ξέρουμε λοιπόν ότι μέσα σε 

συγκεκριμένο χρονικό διάστημα θα ξέρουμε τελικά τι μας γίνεται και ανάλογα με 

αυτό θα δούμε πως θα κινηθούμε. Οι προτάσεις οι οποίες θα έρθουν γιατί ήδη 

ετοιμάζονται εναλλακτικές λύσεις διάφορες, οι προτάσεις που θα έρθουν δεν θα είναι 

μόνο μια λύση ΧΥΤΑ αλλά και άλλα πράγματα τα οποία όταν είναι ώριμα θα τα 

κουβεντιάσουμε. Δεν θα είναι μόνο τεχνική προσφορά, θα είναι οικονομοτεχνική 

προσφορά και θα έχει και οικονομικά στοιχεία.  

 

 - Εγκρίνεται.  
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ΘΕΜΑ  20ο: Έγκριση Προϋπολογιστικών Πινάκων εργασιών:  

                        α) «Αποκατάσταση ζημιών σε οικία παραπλεύρως της οδού Καθ. 

Χριστομάνου 6»,  

                        β) «Αποκατάσταση ζημιών σε οικία παραπλεύρως της οδού Βενιζέλου 

151»  και   

                        γ) «Εργασίες και υλικά για έκτακτες και επείγουσες ανάγκες του 

Δήμου Σερρών».  

 

 - Εγκρίνονται.  

  
ΘΕΜΑ  21ο: Έγκριση Α.Π. των έργων:  

                        α) «Φυτοκομικές επεμβάσεις στο χώρο του αυτοκινητοδρομίου 

Σερρών»  και    

                        β) «Δημιουργία δρόμων ήπιας κυκλοφορίας και κυκλοφοριακών 

ρυθμίσεων Δ. Σερρών».  

                        γ)   Διαμόρφωση αυλών σχολικών κτιρίων.     

 

 - Εγκρίνονται.   

 

 ΘΕΜΑ  22ο: Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας των έργων:  

                        α) «Κατασκευή υδραυλικού ανελκυστήρα στο 5ο Δημοτικό Σχολείο 

Σερρών»,    

                        β) «Συντήρηση, βελτίωση και προγραμματισμός της φωτεινής 

σηματοδότησης της πόλης των Σερρών για το έτος 2004»  και  

                        γ) «Διάφορες εργασίες στο 6ο – 16ο Δημοτικό Σχολείο».  

 

 - Εγκρίνονται.  

  

ΘΕΜΑ  23ο: Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής των  

έργων:  

                        α) «Έργα ανάπλασης πολεοδομικού και κοινωνικού εξοπλισμού 

Δήμου Σερρών»,    

                        β) «Κρασπεδώσεις – τσιμεντοστρώσεις Οθωμανικού λουτρού στην 

οδό Εμμ. Παπά και ΤΕΛ – ΤΕΣ»    και  

                        γ) «Παρεμβάσεις για τη διάνοιξη της οδού Μαυρομιχάλη για 

κατασκευή παιδικής χαράς». 

 

 - Εγκρίνονται.  

  

ΘΕΜΑ  24ο: Αύξηση ισχύος της παροχής ηλεκτρικού ρεύματος της πλατείας Αγίου 

Ιωάννη.  

 

 - Εγκρίνεται.  

  

ΘΕΜΑ 25ο: Σύναψη δανείου με το Ταμείο Παρακαταθηκών & Δανείων προς 

πληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δήμου.   
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κ. Πρόεδρος:  Θα παρακαλέσω πάρα πολύ το Σώμα, επειδή αυτό το θέμα 

ξαναήρθε στο Δημοτικό Συμβούλιο δεν είχαμε τις προϋποθέσεις, όπως γνωρίζετε 

μετά προσφύγαμε στις Τράπεζες και από τον καιρό που πήγαμε στις Τράπεζες έγιναν 

τροποποιήσεις. Να μην πούμε πράγματα τα οποία ειπώθηκαν, να είμαστε λιγόλογοι.  

κ. Αγγελίδης: Ποιο είναι το ποσό του δανείου; 

κ. Πρόεδρος:  Το ποσό είναι 3.749.000 € και το χρέος εάν δεν κάνω λάθος 

έως τις 24/5 είναι  3.222.000 

κ. Μηλίδης: Για το ποσό που λέτε, γιατί δεν αναγράφεται αρχικά στην 

πρόταση κ. Πρόεδρε; Ποιος είναι ο λόγος; 

κ. Σίμογλου: Πέρα από το ότι δεν αναφέρεται το ποσό, ποιο ακριβώς είναι το 

κονδύλιο που θέλουμε να δανειστούμε αλλά δεν αναφέρεται ούτε ποιο είναι το 

επιτόκιο, ούτε ποια είναι η χρονική διάρκεια, ορισμένα πράγματα απλά τα οποία 

πρέπει να γραφτούνε νομίζω ή πρέπει να τα βρούμε μόνοι μας. Κακώς δεν 

αναφέρονται αυτά.  

Επί της ουσίας τώρα, πριν από 2 μήνες είχε έρθει το θέμα, κ. Πρόεδρε, και 

ζητιόταν τότε να παρθεί ένα δάνειο γύρω στο 1,5 εκατομμύριο Ευρώ, τώρα πήγαμε 

στα 3.700.000 Ευρώ μέσα σε 2 μήνες και βέβαια είναι πολλά χρήματα. Αλλά πέρα 

από αυτό, δηλαδή το πώς τα ποσά τριπλασιάστηκαν σχεδόν μέσα σε 2 μήνες, θα 

ήθελα να κάνω κάποιες παρατηρήσεις τις οποίες θα ήθελα να μου τις εξηγήσει ο κ. 

Δήμαρχος. Έχουν χωριστεί δύο ομάδες οφειλών, αυτές που είναι για το 2003 και 

αυτές που είναι για το 2004 μέχρι τον Μάιο που ψηφίστηκε ο σχετικός νόμος για την 

δανειοδότηση των Δήμων. Σ’ αυτά που είναι το 2003 υπάρχουν πάρα πολλές οφειλές 

οι οποίες δεν έχουν ημερομηνία, επίσης υπάρχουν ορισμένα κονδύλια για τα οποία 

εγείρονται απορίες. Π.χ. λέει ότι οφείλει ο δήμος κάποια χρήματα στο ΤΥΔΚΥ. Δεν 

πληρώθηκαν τα χρήματα του ΤΥΔΚΥ; Το ταμείο δεν έχει χρήματα για να πληρώσει 

τις κρατήσεις υπέρ των υπαλλήλων; Αναφέρεται ένα μεγάλο κονδύλιο για τη ΔΕΗ. Η 

ΔΕΗ δεν πληρώνεται από τα αναδρομικά τέλη; Δηλαδή δεν έχουμε να πληρώσουμε 

την ΔΕΗ και ζητάμε το δάνειο; Ακόμη περισσότερο για τον ηλεκτροφωτισμό του 

γηπέδου. Δεν χρηματοδοτείται αυτό από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού; Αν 

θυμάμαι αυτός ήταν ο λόγος που συζητήσαμε και περιμέναμε να έρθουν τα χρήματα 

και τελικά ήρθαν και θα προχωρήσει ο φωτισμός του γηπέδου. Ακόμη βλέπω ότι 

υπάρχουν στην κατάσταση του 2003 ορισμένα ποσά τα οποία μεταφέρονται από τα 

προηγούμενα έτη, αλλά αν δει κανείς από το 1997 έως το 2002 τα ποσά που 

μεταφέρονται σαν οφειλές είναι κάπου 150.000 – 200.000 €. Εδώ είναι 300.000 € 

είναι χρήματα τα οποία μεταφέρονται τουλάχιστον όσον αφορά τις απαλλοτριώσεις, 

τα οποία οφείλονται μέσα στο 2003. Και ρωτώ, όλα τα χρόνια αυτά, στην 

προηγούμενη Δημαρχεία, στην πιο προηγούμενη ακόμη που ορισμένες 

απαλλοτριώσεις δεν είχαν πληρωθεί είναι τα μισά περίπου από αυτά που χρωστάμε το 

2003. Δηλαδή τι συμβαίνει; Στις προηγούμενες δημαρχιακές θητείες δεν υπήρχαν 

απαλλοτριώσεις; Μπορούσαν και τα πλήρωναν; Ή τα χρωστούσε ο Δήμος και τα 

πληρώσαμε εμείς; Αν πληρώνουμε εκείνα και δεν πληρώνουμε τα δικά μας είμαστε 

πάλι στα ίδια. Ακόμη εκείνο το οποίο βλέπω είναι ότι έχετε καταστάσεις που 

γράφουν ότι αυτά είναι  φυσικά ή νομικά πρόσωπα, τα άλλα είναι οφειλές προς 

απαλλοτριώσεις, τα παρακάτω είναι οφειλές μετά από τελεσίδικες δικαστικές 

αποφάσεις ή οφειλές για τοκοχρεωλύσια που χρωστάει ο Δήμος. Όλα τα άλλα εκτός 

από τις οφειλές για φυσικά ή νομικά πρόσωπα βλέπω ότι υπάρχει έκθεση της 

υπεύθυνης προϊσταμένης του λογιστηρίου που λέει αυτά για απαλλοτριώσεις, αυτά 

για τοκοχρεωλύσια, αυτά για δικαστικές αποφάσεις. Αυτά όμως τα οποία λέει το 

ταμείο  υποτίθεται  ότι  χρωστάμε προς  φυσικά ή νομικά πρόσωπα δεν υπάρχει καμία  
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υπογραφή. Υπάρχει μια λίστα ανώνυμη. Δεν θα πρέπει να τα υπογράφει αυτά για να 

έχει νομιμότητα ο υπεύθυνος ο διευθυντής του τμήματος του ταμείου; Αλλά πέρα από 

αυτό το οποίο είναι για μένα καίριο, γιατί δεν νομιμοποιείται όλη αυτή η λίστα στην 

οποία επί τη ευκαιρία να πω ότι υπάρχουν ποσά που επαναλαμβάνονται, έχουμε 

επαναλαμβανόμενα ποσά και διόγκωση του συνολικού χρέους. Ο Δήμος που 

χρωστάει σήμερα δεν έχει στο ταμείο τίποτα; Όλα αυτά είναι χρέη και εμείς δεν 

προβλέπεται να έχουμε κάποια χρήματα από κάπου αλλού ώστε να αναγκαζόμαστε 

να πάρουμε ένα τόσο μεγάλο δάνειο για να αποπληρώσουμε αυτά τα οποία 

χρωστάμε; Βασικά κ. Πρόεδρε, εμείς δεν είμαστε αντίθετοι αν θα έπρεπε να παρθεί 

κάποιο δάνειο για να πληρωθούν οι Σερραίοι πολίτες. Πιστεύουμε δεν είναι δυνατόν 

ο Δήμος να απαιτεί συνέχεια από τους πολίτες για αυτά που οφείλουν και ο ίδιος να 

είναι ασυνεπής. Αυτό δεν το δεχόμαστε. Και αν θα πρέπει να δανειστούμε θα 

δανειστούμε αλλά να ξέρουμε γιατί να δανειστούμε, να είμαστε πεπεισμένοι ότι έτσι 

έχουν τα πράγματα και από εκεί και πέρα το θέμα νομίζω θα μπορεί να προχωρήσει. 

Κατά συνέπεια, εκείνο που εμείς λέμε τώρα είναι το θέμα όπως είναι δεν μπορεί από 

εμάς να προχωρήσει γιατί δεν υπάρχει μία πραγματική εικόνα του πως έχουν τα 

οικονομικά του Δήμου σήμερα, όχι από πλευράς ισολογισμού κ.λπ. μιλάω για το 

σήμερα. Θα πρέπει να έχουμε μία εικόνα τι χρωστάμε, τι έχουμε, τι περιμένει η 

διεύθυνση εσόδων να πάρει να δούμε που βρισκόμαστε και ανάλογα να πάρουμε 

δάνειο. Γι’ αυτό λοιπόν ζητώ να το αποσύρετε το θέμα, να το φέρετε στο επόμενο 

Δημοτικό Συμβούλιο με όλα τα στοιχεία και εφόσον τα πράγματα θα είναι 

ξεκαθαρισμένα κι εμείς θα υποστηρίξουμε. 

κ. Αγγελίδης: Η θέση μας για το συγκεκριμένο αυτό δάνειο είναι γνωστή. Τη 

διατυπώσαμε άλλωστε όταν συζητήσαμε το θέμα αυτό και πριν από λίγους μήνες στο 

Δημοτικό Συμβούλιο. Απλώς θα ήθελα για μία ακόμη φορά τη φιλοσοφία της 

παράταξης μας σχετικά με τα δάνεια. Εμείς δεν είμαστε κατά της λήψης δανείων, 

είμαστε υπέρ της λήψης δανείων μέσα σε λογικά όρια, δεν συμφωνούμε με αυτόν τον 

άκρατο δανεισμό και πιστεύουμε ότι τα δάνεια τα οποία παίρνει ο Δήμος θα πρέπει 

να τα αξιοποιεί σε έργα παραγωγικά, σε έργα ανταποδοτικού χαρακτήρα, σε έργα τα 

οποία θα φέρουν χρήματα στο Δήμο και όχι κάθε πρόβλημα και κάθε δραστηριότητα 

του Δήμου να αντιμετωπίζεται με δανεισμό. Θα ήθελα να σημειώσω επίσης, ότι με τη 

λήψη αυτού του δανείου, ο Δήμαρχος και η Δημοτική Αρχή αυτοαναιρούνται. Πριν 

από λίγους μήνες και συγκεκριμένα τον Οκτώβριο του 2003 αλλά και τον Απρίλιο 

του 2004, με πανηγυρικό τρόπο θα έλεγα, η Δημοτική Αρχή δήλωνε ότι νοικοκύρεψε 

τα οικονομικά του Δήμου, ότι ο Δήμος δεν έχει χρέη, ότι βελτιώθηκε η οικονομική 

κατάσταση του Δήμου και τώρα καταφεύγει στη λήψη δανείου για την εξόφληση 

χρεών αλλά και γενικότερα για την αντιμετώπιση της οικονομικής κατάστασης του 

Δήμου. Εμείς πιστεύουμε ότι η εξόφληση των χρεών του Δήμου προς τρίτους και 

γενικότερα το οικονομικό πρόβλημα του Δήμου μπορεί να αντιμετωπιστεί 

προοδευτικά χωρίς να χρειαστεί να επιβαρύνουμε τους Σερραίους δημότες με δάνεια 

αν ακολουθηθεί μία πολιτική συνεχούς και σταθερής προσπάθειας ορθολογιστικής 

διαχείρισης των οικονομικών του Δήμου δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στον 

περιορισμό των δαπανών. Προκειμένου να βοηθήσουμε μια τέτοια προσπάθεια θα 

μπορούσαμε εμείς να συζητήσουμε και την λήψη ενός μικρού δανείου ύψους 600.000 

€ περίπου. Μία τέτοια προσπάθεια όμως, αντιμετώπισης του οικονομικού 

προβλήματος του δήμου, είναι ο δύσκολος δρόμος. Ο εύκολος δρόμος είναι ο 

δανεισμός και βλέπουμε ότι η Δημοτική Αρχή δεν θέλει να ιδρώσει, έχει κυριευθεί 

από άγχος, θέλει κάτι να δείξει στο Σερραϊκό λαό και δεν τη νοιάζει αν θα χρεώσει 

τους  Σερραίους δημότες. Αρκεί να πει μετά από λίγους μήνες ότι δεν έχουν χρέη. Με  

18 



την λήψη αυτού του δανείου, του τρίτου δανείου, η Δημοτική Αρχή μέσα σε ενάμιση 

χρόνο έχει συνάψει δάνεια που συνολικά φθάνουν στο ιλιγγιώδες ποσό των 6.000.000 

€ (2,5 δισ. δραχμές) ….. (αλλαγή κασέτας)…. Θέλω να ρωτήσω κ. Δήμαρχε, είστε 

ένας επιτυχημένος επιχειρηματίας, στις επιχειρήσεις σας τόσο εύκολο καταφεύγετε 

σε δανεισμό; Για τα τρία αυτά δάνεια της Δημοτικής Αρχής στα επόμενα 15 χρόνια ο 

Δήμος και οι Σερραίοι πολίτες με τους τόκους αυτούς των δανείων χρεώνονται με 8 

εκ. Ευρώ, πάνω από 2,5 δις εκ. δραχμές καλούνται να πληρώσουν οι Σερραίοι 

δημότες στα επόμενα 15 χρόνια. Παρατηρούμε ότι συνεχώς προστίθενται νέα 

οικονομικά βάρη στον Δήμο χωρίς παράλληλα να δημιουργούνται νέες πηγές 

εσόδων. Για τα τρία αυτά δάνεια ο Δήμος για τις τοκοχρεωλύσιες δόσεις ο Δήμος 

θέλει 540.000 €. Ποιος μας εγγυάται αν και μετά τη λήξη αυτού του δανείου, που θα 

ξεχρεώσουμε τα χρέη ίσως φέτος, ότι μετά από 1 ή 1,5 χρόνια και προπαντώς κατά τη 

διάρκεια της προεκλογικής περιόδου, δεν θα δημιουργηθούν και νέα δάνεια στον 

Δήμο. Καταψηφίζουμε δηλαδή το δάνειο αυτό.  

κ. Μητλιάγκας:  Αγαπητοί συνάδελφοι, νιώθω την υποχρέωση να τονίσω και 

στο Δημοτικό Συμβούλιο και δημοσίως ότι τα 2 τελευταία χρόνια (2003-2004) η 

ελληνική πολιτεία έκανε αξιόλογα βήματα στην ικανοποίηση αιτημάτων της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. Πρώτον έδωσε τη δυνατότητα στις δημοτικές επιχειρήσεις ύδρευση – 

αποχεύτευσης να συγχωνεύσουν τις υποχρεώσεις τους σε ένα καινούργιο δάνειο με 

ευνοϊκότατους όρους και έτσι αυτά τα δάνεια των δημοτικών επιχειρήσεων που ήταν 

το άχθος και το βάρος τελικά είχαμε μία καταπληκτική απήχηση από τον κλάδο των 

ασχολουμένων στη ΔΕΥΑΣ και έδωσε μία σπουδαία ανακούφιση στις δημοτικές 

επιχειρήσεις γιατί αυτές έκαναν σημαντικά έργα υποδομής, με μεγάλο δανεισμό κατ’ 

αρχάς, και βέβαια τα δάνεια τα μακροχρόνια ήταν σαν θηλιά στο λαιμό και της 

οικονομίας και του επιχειρησιακού έργου. Δεν θέλω να κάνω αντιπαράθεση με 

κανέναν, όμως θέλω να πω ότι, τα δάνεια που κατά καιρούς έκανε ο δήμος Σερρών 

ήταν δάνεια απαραίτητα, τα πλήρωσε ο Δήμος Σερρών, τα  υπηρέτησε σωστά και 

αξιοπρεπώς και ακόμη και κάποιοι στο Δημοτικό Συμβούλιο που δημαγωγούσαν για 

το δάνειο που κάναμε για τον κοινωνικό εξοπλισμό με σκοπό να εφαρμόσουμε 

κάποια πράγματα από το ερευνητικό πρόγραμμα του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 

αποδείχτηκε ότι ο εξωραϊσμός της πόλης είναι επένδυση, δεν είναι έργο βιτρίνας και 

φιγούρας. Και οι περιουσίες των πολιτών προστατεύονται και ανεβαίνουν αλλά και η 

παραγωγική διαδικασία με αναβάθμιση της λειτουργίας, της ποιότητας, της 

ψυχαγωγίας και τόσων άλλων πραγμάτων, πάνε καλύτερα. Εδώ είχαμε μία εξέλιξη. 

Δεν είμαι οπαδός της τωρινής κυβέρνησης και είναι γνωστό ποιο κόμμα ψηφίζω εδώ 

και πολλά χρόνια. Όμως η σημερινή κυβέρνηση άκουσε το αίτημα της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και το 20% που είχε σαν όριο επί των ληξιπρόθεσμων οφειλών στο 

σύνολο των τακτικών εσόδων το κατέβασε στο 10% με ένα επιτόκιο ευνοϊκότατο και 

μάλιστα συνδεδεμένο με τις εξελίξεις της νομισματοοικονομικές που πιστεύω ότι θα 

πάνε και καλύτερα. Ακόμη αν δεν κάνω λάθος η λήψη του δανείου είναι αποδεικτική. 

Δηλαδή δεν θα πάρουμε αμέσως 3.700.000 €. Θα υποβάλλουμε τα ανάλογα 

παραστατικά στοιχεία και θα παίρνουμε τις ανάλογες δόσεις τμηματικά. Επομένως 

είναι δυνητική η δυνατότητα του Δήμου να μην εξαντλήσει ολόκληρο το δάνειο. 

κ. Σίμογλου: Είναι ληξιπρόθεσμο. 

κ. Μητλιάγκας:  Υπάρχουν κάποιες οφειλές οι οποίες δεν μπορούν να 

πληρωθούν. Είναι ληξιπρόθεσμο αλλά δεν μπορούν να πληρωθούν για το λόγο ότι 

ιδίως στις απαλλοτριώσεις οι μεν δημοτική υπηρεσία τα πιστοποιεί ως οφειλές αλλά 

επειδή δεν γίνεται αναγνώριση δικαιούχων, καθυστερούν. Επιπλέον δίνεται η 

δυνατότητα  στο Δήμο  να εξυπηρετήσει και τα παλιά δάνεια με το καινούργιο δάνειο  
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οδοποιίας κ.λπ. με το καινούργιο επιτόκιο.  

κ. Δήμαρχος:  Ρύθμιση για τα παλιά δεν ξέρω αν μπορεί να γίνει. 

κ. Μητλιάγκας: Τα περιέχει όλα η ανάλυση των δαπανών. Και τα παλιά 

δάνεια του Δήμου, όχι μόνο των Δημοτικών επιχειρήσεων. Έχει πέσει λοιπόν στο 

10% αντί του 20% και το 4,5% επιτόκιο χωρίς καμία άλλη εγγύηση ήταν και είναι 

ευνοϊκός όρος. Η προσωπική μου επιφύλαξη είναι όπως και στη προηγούμενη φορά 

το ίδιο και τώρα, κατά πόσο ο Δήμος Σερρών, η Δημοτική Αρχή κυρίως, παίρνοντας 

ανάσα από αυτό το δάνειο, μη ξεκινήσει πλέον αλόγιστα να δημιουργεί άλλες 

δαπάνες, οπότε θα είναι άνθρακας ο θησαυρός. Επειδή έχω ζήσει από κοντά τους 

αγώνες που έκανε κατά καιρούς η Τοπική Αυτοδιοίκηση, να πετυχαίνει αυτές τις 

ρυθμίσεις και εδώ ήταν επιτυχία της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων που 

πέτυχε αυτό, ψηφίζω την πρόταση να γίνει το δάνειο αυτό, κάνοντας την ευχή αλλά 

δηλώνοντας ότι θα είναι έγκλημα σε βάρος του Δήμου αν η ανακούφιση που θα 

προέλθει από το Δάνειο ανοίξει την όρεξη για να δημιουργήσουμε αλόγιστες 

σπατάλες και δαπάνες.  

κ. Γκότσης: Μέσα στις διεκδικήσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης των 

Δημάρχων είναι τα 9+1 σημεία, διεκδικούσε και διεκδικεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση 

από το Κράτος, από το Υπουργείο Εσωτερικών και από τα άλλα 

συγχρηματοδοτούμενα υπουργεία. Αναφέρω ενδεικτικά τα 2,35 δις € που τα 

χρωστάει ο Δήμος. Θα αναφέρω ενδεικτικά ότι θα πρέπει να ενεργοποιηθεί ο νόμος 

1828/89 που οφείλει 3 δις € για να τα δώσει σε έξι χρόνια το οποίο δεν έγινε μέχρι 

στιγμής και το σημείο αυτό που μας ενδιαφέρει, την άμεση νομοθετική ρύθμιση για 

τα χρέη των Δήμων και των Δημοτικών επιχειρήσεων με χαμηλότοκα δάνεια από το 

ταμείο παρακαταθηκών και δανείων όπως το 1999 σύμφωνα με τις προτάσεις της 

ΚΕΔΚΕ. Στα συνέδρια γινόταν ένας αγώνας γιατί οι ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις 

έπρεπε να είναι το 20% των τακτικών εσόδων και εκεί γινόταν μία μάχη μεταξύ της 

τότε κυβέρνησης με την Τοπική Αυτοδιοίκηση με τους Δημάρχους να ελαττώσει 

αυτό το πλαφόν, διότι χαρακτηριστικά έλεγαν ¨εάν ένας έχει 19% υποχρεώσεις δεν 

μπορεί να ευνοηθεί από αυτή τη νομοθετική ρύθμιση και αυτός που έχει 20% 

μπορεί;¨. Τελικά τότε θυμάμαι, η σημερινή κυβέρνηση, ήταν και η κ. Μπακογιάννη 

και οι λοιποί, υποσχέθηκαν ότι αυτό το πλαφόν το 20% θα το κατεβάσουμε στο 10%. 

Με πόσο επιτόκιο; Με 4,5%. Μίλησαν οι συνάδελφοι για τα προηγούμενα δάνεια που 

έκαναν οι προηγούμενοι δήμαρχοι,  αλλά δεν υπάρχει κάποιο μέτρο σύγκρισης γιατί 

τότε τα επιτόκια ήταν 20%, 15%, 16% αν κάνουμε μία αναγωγή στο 4,5 χωρίς να 

είναι κυμαινόμενο το επιτόκιο, σύμφωνα με τον πληθωρισμό το 4,5% το σημερινό θα 

γίνει 2 και 2,5. Έκανα αυτή την εισήγηση και την αναφορά για να στηρίξω κατ’ 

αρχήν τους αγώνες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και την επιτυχία που έχουν σε 

ορισμένα τα οποία προβάλλουν. Μια άλλη επιτυχία θα είναι εάν η σημερινή 

κυβέρνηση η οποία υποσχόταν τότε ότι θα ενεργοποιήσει το 1828, να ανασάνουν οι 

Δήμοι, να πάρουμε τα λεφτά που μας χρωστάνε από θεσμοθετημένους πόρους. Αυτό 

θα το δούμε στη διάρκεια. Ερχόμαστε τώρα να δούμε τι επικρατεί στην πόλη μας. 

Όλοι μιλάμε ότι δεν πάνε καλά τα μαγαζιά μας, δεν πάει καλά η αγορά, δεν έχουμε 

κίνητρα ανάπτυξης, ένα άλλο χαστούκι που δίνει στην αγορά είναι ο Δήμος. Που έχει 

αγοράσει από τους εμπόρους το είδος τους μπορεί και προτού 5 χρόνια και αυτή τη 

στιγμή χρωστάει και δεν τα πληρώνει. Θα ήθελα να κάνω μια ερώτηση: ένα προϊόν 

ένα είδος που πήραμε προτού 5 χρόνια από έναν επιχειρηματία, ας πούμε 100 €, μετά 

από 5 χρόνια του δίνουμε 100 € ή με επιτόκιο; 100 € το ξέρω. Άρα του δίνουμε 

λιγότερα. Ποια είναι η στήριξη που θα δώσουμε στην αγορά. Όλοι με λόγια τα λέμε 

καλά στα έργα όμως  τι  γίνεται;  Το ποσό  αυτό που  στέλνουμε  δεν  ξέρουμε  αν  θα  
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εγκριθεί όλο το ποσό, για μένα επειδή θα πρέπει και αυτή η δημοτική αρχή να 

δουλέψει περισσότερο και να μας δείξει δείγματα καλής γραφής, θέλω μόνο να 

πληρώσουμε τους τρίτους. Την αγορά. Γι’ αυτό, δεν ψηφίζω όλο το ποσό αλλά το 

μισό προκειμένου να πληρωθούν οι τρίτοι για να ανασάνει η πόλη. Αυτή ήταν η θέση 

μου τότε αλλά και τώρα. Θα πρέπει αυτούς τους ανθρώπους μια και διαπαντός να 

τους εξοφλήσουμε για να μπορέσουν, σ’ αυτούς τους χαλεπούς καιρούς, να 

ανασάνουν και να στηριχθούν στα πόδια τους.   

κ. Μηλίδης:  Σίγουρα επετεύχθη μία σημαντική ρύθμιση από τους αγώνες της 

…. και των Δήμων κ.λπ. και από τη βούληση φυσικά της υπάρχουσας κυβέρνησης. 

Εμείς όμως πάλι, σαν Δήμος Σερρών καταφεύγουμε στην εύκολη λύση αλλά και με 

υπέρογκα ποσά. Το ποσό που δεν αναγράφεται εκεί, επίτηδες κατά τη γνώμη μου, 

μιλάμε για 3.800.000 €, είναι πάρα πολλά τα λεφτά. Νομίζω ότι έχουμε επιδοθεί σε 

έναν αγώνα δανείων από την αρχή. Δεν θα διαφωνούσα για την αγορά, όπως είπαν 

και άλλοι συνάδελφοι ότι πραγματικά χρωστάμε και πρέπει και άλλοι άνθρωποι να 

πληρωθούν αλλά να μην ήταν τόσο υπέρογκο. Εκτός των άλλων η εισήγηση είναι 

ατεκμηρίωτη. Δεν φαίνεται πουθενά τι έχουμε, τι περιμένουμε. Είπε ο κ. Δήμαρχος 

για νοικοκύρεμα. Θα ήθελα να μιλήσω γι’ αυτό το νοικοκύρεμα και γι’αυτή τη 

διαχείριση που θα μπορούσαν να αποφέρουν πόρους στον Δήμο χωρίς να χρειάζονται 

τόσο μεγάλοι δανεισμοί. Για παράδειγμα, έπεσε στην αντίληψη μου και μου έχει 

καταγγελθεί από συμπολίτες μου, ότι επί της Διονυσίου Σολωμού είναι ένα πάρα 

πολύ ωραίο κατάστημα το οποίο ήταν ¨ΒΕΡΡΟΣ & ΣΙΑ¨ παλιά το οποίο είναι 

κλειστό, δεν ανοίγει ποτέ, είναι ιατρείο το ξέρω, πότε ανοίγει δεν ξέρω. Πρέπει να 

υπάρχει ένα ιατρείο για τους υπαλλήλους όμως δεν ήταν ανάγκη να ήταν αυτό επί της 

Διονυσίου Σολωμού στον κυριότερο δρόμο την στιγμή που υπάρχουν κάτι μικρά 

καταστήματα ακριβώς από πίσω τα οποία έχουν δοθεί για κάποιο λόγο σε κάποιους 

φορείς ή οτιδήποτε άλλο και δεν χρησιμοποιούνται. Όταν για τέτοια μαγαζιά ο Δήμος 

θα μπορούσε να πάρει 12 εκατ. το χρόνο και για πόσα άλλα υπάρχουν θα βλέπατε σε 

βάθος χρόνου πόσα χρήματα είναι. Γι’ αυτό το νοικοκύρεμα μιλάμε; Μου λένε ότι θα 

γίνει ανάπλαση, θα γίνει αγορά, αυτό μπορεί να γίνει μετά από 15 χρόνια, έτσι θα 

πρέπει να μένουν αυτά; Δεν μιλάω για τους ανθρώπους που μοχθούν κάθε μέρα αλλά 

για τον χώρο. 

κ. Κατιρτζόγλου:  Όπως εδώ έχουμε γραφεία εκεί έχει ένα χώρο το 

προσωπικό του Δήμου για να βάζουν τα πράγματα τους.  

κ. Αναστασιάδης:  Τον Αύγουστο ξεκίνησε η υπόθεση για τα δάνεια και η 

αίσθηση μου ήταν ότι ξεκίνησε δάνειο με απ’ ευθείας ανάθεση χωρίς να κάνει καμία 

εκδήλωση ενδιαφέροντος σε καμία τράπεζα. Πήγε στην Πειραιώς και είπε ότι θέλω 

να κάνω 3 εκ. δάνειο. Κόντευε να χαθεί η υπόθεση του Δήμου πήγε να κάνει δάνειο 

από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων και είναι το 3ο δάνειο κατά σειρά. Στο 

Δήμο ήρθε 60.000 € να πληρώνει κάθε μήνα. Σήμερα θέλει να κάνει ένα δάνειο 3 εκ. 

€, το οποίο δεν θα είναι δάνειο αποδοτικό, δεν θα φέρει μια δεκάρα στον Δήμο απλώς 

θα χρεώσει τον δημότη Σερραίο. Ένα πράγμα να ξέρετε, τα αγαθά κόποις κτώνται. 

Όχι την εύκολη λύση, κατ’ ευθείας δάνειο. Θα φτάσουμε σε σημείο που δεν θα 

μπορεί ο Δήμος να λειτουργήσει. Το πράγμα δεν πάει άλλο. Τα δάνεια είναι πολλά 

και είμαστε ένας μικρός Δήμος δεν μπορεί να αντέξει τόσα πολλά δάνεια. 300 εκ. 

μόνο πήρατε από τον Κ.Ο.Κ. για παράνομη στάθμευση, που είναι τα λεφτά αυτά 

αφού δεν έχετε κάνει κάποιο έργο; 21 εκ. € διαχειριστήκατε και ούτε ένα έργο δεν 

κάνατε και ζητάτε τώρα δάνειο. Γι’ αυτό το λόγο καταψηφίζω το δάνειο.  

κ. Πρόεδρος: Το θέμα μπαίνει σε ψηφοφορία. 
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κ. Μαντζαρίδης   Ναι 

κ. Γρηγοριάδης  Ναι 

κ. Λογοθετίδης  Ναι 

κ. Θεοφανίδης   Ναι 

κ. Μπαμπαΐτης  Ναι 

κ. Βασιλειάδης  Ναι 

κ. Δημητρακούδη  Ναι 

κ. Αραμπατζή   Ναι 

κ. Πασχάλη    Ναι 

κ. Σαουλίδης   Ναι  

κ. Περδίκης   Ναι 

κ. Μητλιάγκας  Ναι 

κ. Μπόνας   Να αποσυρθεί  

κ. Μηλίδης   Ναι 

κ. Σίμογλου   Ναι  

κ. Γκότσης  Ναι  

κ. Βλάχος  Να αποσυρθεί 

κ. Αναστασιάδης  Όχι   

           -     - 

κ. Αγγελίδης  Όχι  

κ. Μπιτζίδου Όχι   

κ. Ζλάτκος   Ναι 

κ. Φανουράκη  Ναι  

κ. Τζιώνης  Ναι  

κ. Ιλανίδου  Ναι 

κ. Τσιγαρίδα Ναι 

κ. Κατιρτζόγλου  Ναι 

κ. Λέφας  Ναι 

κ. Νυκτοπάτης  Ναι       

 

- Εγκρίνεται με  21 ψήφους υπέρ. 
  

 Μετά το πέρας της συνεδρίασης συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες  αποφάσεις: 

 

508 / 2004 Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου στην ετήσια τακτική γενική 

συνέλευση μετόχων της ΕΣΑΝΣ Α.Ε. (30/6/2004). 

 

509 / 2004 Ομοίως της Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών Α.Ε. (30/6/2004).  

 

510 / 2004 Αποδοχή χρηματοδότησης 14.105,74 € για την εκτέλεση του έργου: 

¨Επιχ/ση ΔΕΠΚΑ για την χρηματοδότηση δικτύου Κοινωνικών ΣΥ.Υ 

στο Δήμο Σερρών.  

 

511 / 2004 Αντικατάσταση της Δημοτικής Συμβούλου Φανουράκη Ελένη από την 

Επιτροπή παραλαβής έργων κατά την οριστική παραλαβή των έργων: 

α) Περίφραξη Δημοτικών Γηπέδων και β) Περίφραξη Δημοτικού 

Γηπέδου νότια του αθλητικού Κέντρου Ομόνοιας¨, καθότι ήταν 

ανάδοχος αυτών. 
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512 / 2004 Έγκριση χορήγησης άδειας ίδρυσης και λειτουργίας καταστήματος 

Κυλικείο (Internet) προσφοράς υπηρεσιών διαδικτύου στον κ. Σάκκα 

Σταύρο.  

 

513 / 2004 Ομοίως του κ. Φωντατζίκη Σωκράτη  

    

514 / 2004 Έγκριση πρακτικού των εκπροσώπων των Πολιτικών Κομμάτων, περί 

κατανομής των χώρων και καθορισμού του τρόπου χρήσης αυτών, για 

την προβολή των Κομμάτων κατά την προεκλογική περίοδο των 

Ευρωεκλογών.  

  

515 / 2004 Έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Δήμου Σερρών, 

Δήμου Αμφίπολης και Αστικής μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας με 

επωνυμία: ¨Φεστιβάλ Αμφίπολης¨. 

 

516 / 2004 Έγκριση συμμετοχής του κ. Δημάρχου στη Γενική Συνέλευση Δικτύου 

ROM.  

 

517 / 2004 Έγκριση συνέχισης χορήγησης μουσικής υποτροφίας ¨ΧΡΗΣΤΟΥ    

ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ¨ στη φοιτήτρια Μαλάκου Ευαγγελία.  

 

518 / 2004 Γνωμοδότηση του Δ.Σ. για ίδρυση και λειτουργία πλυντηρίων 

αυτοκινήτων του κ. Σωτηρίου Σωτήρη.  

 

519 / 2004 Ομοίως του κ. Ματζίρη Αναστασίου. 

    

520 / 2004 Έγκριση διαγραφής της Α.Ε. με επωνυμία ¨STET ΕΛΛΑΣ 

ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΕΒΕ¨, από τους βεβαιωτικούς καταλόγους 

οφειλετών έτους 1999, βάσει απόφ. του Τριμελούς Δ/κού Πρωτοδ. 

Σερρών.  

 

521 / 2004 Ομοίως έτους 2000. 

      
522 / 2004 Ομοίως έτους 2001. 

      
523 / 2004 Έγκριση διαγραφών χρεών οφειλετών του Δήμου λόγω ελλειπών 

στοιχείων τους και ως εκ τούτου αδυναμίας είσπραξης τους.  

 

524 / 2004 Έγκριση διαγραφής χρέους του κ. Κοασίδη Βύρωνα από δικαιώματα 

βοσκής έτους 2000, λόγω μεταβίβασης ζώων του στους Αφούς 

Πάλιστου κατά το ανωτέρω έτος. 

 

525 / 2004 Ομοίως για το έτος 2002 του κ. Καρακούτη Δημητρίου.  

   
526 / 2004 Έγκριση παραχώρησης χώρου για τη σύσταση οικογενειακού τάφου 

στην κ.  Λαζούδη Ευαγγελία του Δημ. 

 

527 / 2004 Ομοίως στην κ. Μαζίρη Κων/να του Ηλ.  
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528 / 2004 Ομοίως στην κ. Καζάκη Νικολίνα του Ανδρ.  

    

529 / 2004 Ομοίως στους κ.κ. Αυγερινό Αντώνη, Μιχάλη, Γεώργιο και 

Κωνσταντίνον. 

     

530 / 2004 Αφαίρεση άδειας λειτουργίας τους καταστήματος ¨Καφενείο – 

Παλαιστίνη¨,  ιδιοκτησίας Δουλκέρογλου Θεοδοσίου, για 60 ημέρες.  

 

531 / 2004 Έγκριση επιβολής εξισωτικής αποζημίωσης για παράνομη χρήση και 

καλλιέργεια δημοτικών κτημάτων κατά την καλλιεργητική περίοδο 

2002-2003 (18 € / στρέμμα).  

 

532 / 2004 Έγκριση καταβολής οικονομικής βοήθειας στους άπορους δημότες: α) 

Καρανάκη Νικόλαο και β) Κούμλελη Σουλτάνα. 

 

533 / 2004 Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας της αποστολής του 

Δήμου στη FOSSES Γαλλίας.  

 

534 / 2004 Ομοίως της κ. Αραμπατζή Φωτεινής Δημ. Συμβούλου στη Ρόδο.  

   

535 / 2004 Ομοίως του οδηγού του κ. Δημάρχου στα Ιωάννινα και του κ. 

Μαλαματάκη  Βασ. στην Αθήνα. 

 

536 / 2004 Έγκριση καταβολής δαπάνης σε δικαστικούς επιμελητές για έξοδα και 

τέλη  επιδόσεων.  

 

537 / 2004 Έγκριση καταβολής αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας στους κ.κ. 

Δεβετζάκη  Γεσθημανή, Βαρελά Αναστ. και Βαρελά Μαρίας.  

 

538 / 2004 Ομοίως στις κ.κ.: Χαραλαμπίδου Ερμιόνης και Λεϊλεκτζόγλου 

Δήμητρας.  

    

539 / 2004 Ομοίως στους κ.κ.: Σιχμανατζή Θωμά, Θεόδωρο, Ελένη και Καζά 

Χρήστο.  

    

540 / 2004 Έγκριση καταβολής δικαστικής δαπάνης βάσει απόφ. του Μ.Π.Σ. στην  

     Βασιλική Ανδριανού.  

 

541 / 2004 Ομοίως στις κ.κ.: Χαραλαμπίδου Ερμιόνης και Λεϊλεκτζόγλου 

Δήμητρας. 

     

542 / 2004 Έγκριση τροποποίησης πρ/σμού του Δήμου έτους 2004, για αμοιβή 

μελών Υπηρεσιακού Συμβουλίου. 

 

543 / 2004 Έγκριση προμήθειας τροφίμων κ.λπ. για το Τμήμα Κοινωνικής 

Μέριμνας του Δήμου προς προσφορά τους σε άπορους δημότες τις 

μέρες του Πάσχα 2004. 
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544 / 2004 Έγκριση διαφόρων προμηθειών και δαπανών για τις ανάγκες των 

υπηρεσιών  του Δήμου.  

 

545 / 2004 Έγκριση μελέτης προμήθειας πλαστικών σάκκων απορριμμάτων. 

    
546 / 2004 Ενημέρωση Δ.Σ. επί της αρ. 39/04 απ. Δ.Ε. ΔΕΠΚΑ. 

     
547 / 2004 Ομοίως επί των αρ. 17,18,19,20,21/04 απ. Δ.Ε> ΔΗΠΕΘΕ. 

     

548 / 2004  Ομοίως επί των αρ. 10,11012,13, και 14/04 απ. Δ.Ε. ΔΕΠΣ. 

    
549 / 2004 Έγκριση μελέτης προμήθειας μεταλλικών κάδων απορριμμάτων. 

    
550 / 2004  Ομοίως πλαστικών κάδων απορριμμάτων.  

    

551 / 2004 Γνωμοδότηση του Δ.Σ. για εγκατάσταση Ποιμνιοστασίου του κ. Ζήση 

Ιωάννη στην περιοχή Οινούσας.  

 

552 / 2004 Έγκριση διοικητικής αποβολής των κληρονόμων Λέλη Δήμου του 

Κων/νου από δημοτική έκταση που καταλαμβάνουν αυθαίρετα.  

 

553 / 2004 Έγκριση καταβολής αποζημίωσης λόγω ρυμοτομίας της ιδιοκτησίας 

του κ. Τσολάκη Κων/νου. 

 

554 / 2004 Ομοίως του κ. Τσουμπλέκα Δημητρίου κ.λπ.  

    
555 / 2004 Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής ο 

οικοπεδικής έκτασης στην  ιδιοκτησία των κ. κ.:  Ιωάννου   Πασχαλίας 

και Ταουσάκνη  Κασσιανής. 

 

556 / 2004 Ομοίως στην ιδιοκτησία της κ. Γεωργιάδου Χαρίκλειας.  

    
557 / 2004 Ομοίως στην ιδιοκτησία των κ.κ. Αμπατζή Χαράλαμπου και Σπύρου.  

    
558 / 2004 Ομοίως στην ιδιοκτησία του κ. Πολυζώη Τσολάκη.  

    

559 / 2004 Ομοίως στην ιδιοκτησία του κ. Αυγολούπη Δημητρίου. 

     
560 / 2004 Έκφραση σύμφωνης γνώμης του Δημ. Συμβ. για την κατάθεση 

πρότασης ένταξης και χρηματοδότησης στο μέτρο 4.2 του Πρ/ τος 

¨Κοινωνία της Πληροφορίας¨ για την κατασκευή ¨Μητροπολιτικού 

Δικτύου Οπτικών Ινών Δήμου Σερρών¨.  

  

561 / 2004 Έγκριση μελέτης του έργου: ¨Συμπληρωματικά έργα υποδομής ΧΥΤΑ 

Δήμου Σερρών¨.  

 

562 / 2004 Έγκριση Προϋπολογιστικού Πίνακα εργασιών αποκατάστασης ζημιών 

σε οικία παραπλεύρως της οδού Καθ. Χριστομάνου 6. 
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563 / 2004 Ομοίως αποκατάστασης ζημιών σε οικία παραπλεύρως της οδού 

Βενιζέλου  151. 

 

564 / 2004 Ομοίως εργασιών και υλικών για τις έκτακτες και επείγουσες ανάγκες 

του Δήμου Σερρών. 

 

565 / 2004 Έγκριση 1ου Α.Π. του έργου: ¨Φυτοκομικές επεμβάσεις στον χώρο του  

     Αυτ/μίου Σερρών.  

 

566 / 2004 Ομοίως 3ου Α.Π. του έργου: ¨Δημιουργία δρόμων ήπιας κυκλοφορίας 

και κυκλοφοριακών ρυθμιστών Δ. Σερρών¨.  

 

567 / 2004 Ομοίως 1ου Α.Π. του έργου: ¨Διαμόρφωση αυλών Σχολικών Κτιρίων 

(13ο  Νηπιαγωγείο, 5ο Γυμνάσιο). 

 

568 / 2004 Έγκριση πρακτικών δημοπρασίας του έργου: ¨Κατασκευή Υδραυλικού  

      ανελκυστήρα στο 5ο Δημοτικό Σχολείο Σερρών¨.  

 

569 / 2004 Ομοίως του έργου: ¨Συντήρηση, βελτίωσης και προγραμματισμός της  

      φωτεινής σηματοδότησης της πόλης των Σερρών για το έτος 2004¨.  

 

570 / 2004 Ομοίως του έργου: ¨Διάφορες εργασίες στο 6ο και 16ο Δημοτικά 

Σχολεία¨. 

 

571 / 2004 Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του 

έργου: ¨Έργα ανάπλασης πολεοδομικού και κοινωνικού εξοπλισμού 

Δήμου Σερρών¨.  

 

572 / 2004 Ομοίως του έργου: ¨Κρασπεδώσεις – Τσιμεντοστρώσεις Οθωμανικού  

     Λουτρού στην οδό Εμμ. Παπά και ΤΕΛ – ΤΕΣ¨. 

 

573 / 2004 Ομοίως του έργου: ¨Παρεμβάσεις για τη διάνοιξη της οδού 

Μαυρομιχάλη και  κατασκευή παιδικής χαράς¨.   

 

574 / 2004 Έγκριση αύξησης ισχύος της παροχής της πλατείας του Αγ. Ιωάννη. 

    

575 / 2004 Έγκριση σύναψης δανείου με το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων 

προς πληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δήμου.  

 

  

 

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ TOY Δ. Σ.                                          Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                

 

 

 

 

 ΝΥΚΤΟΠΑΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ                                          ΛΕΦΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ   
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Τ Α     Μ Ε Λ Η 

 

           Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αραμπατζή Φωτεινή 

 

Βασιλειάδης Ηλίας 

 

Βλάχος Ηλίας  

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Γρηγοριάδης Νικόλαος 

 

Δημητρακούδη Θεοχάρη 

 

Ζλάτκος Ανδρέας – Θεόδωρος 

 

Θεοφανίδης Αβραάμ 

 

Ιλανίδου – Βίλλιου Δέσποινα 

 

Κατριρτζόγλου Νικόλαος 

 

Λογοθετίδης Σταύρος 

 

Μαντζαρίδης Νικόλαος 

 

Μηλίδης Θεόδωρος 

 

Μητλιάγκας Ζήσης 

 

Μπαμπαΐτης Δημήτριος 

 

Μπιτζίδου – Σαρακενίδου Σοφία 

 

Μπόνας Ιωάννης 

 

Πασχάλη – Καρύδα Ελένη 

 

Περδίκης Ζήσης 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίμογλου Κων/νος 
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Τζιώνης Ευθύμιος 

 

Τσιγαρίδα Νεκταρία 

 

Φανουράκη Ελένη 


